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moru iubileum németet, eleszt, franciát, angolt, guk intézzék el az ő ügyüket? Ha már törnie a spanyol guerillaharcokat. Napo- 

i l ] oroszt, és hány de hány bé- más átlátás nem, ugy megtanithatna erre leon mégis csak kénytelen volt vissza- 

, de végzetes korszak fordulóját o eporet akaratlan ea a terténelem pél Menulni A spanyol belháboru hatodik 

; hatja ma spanyololszéd, Melt ar eemerek yeRe mat el pee éje is. öbb mint szóz évvel ezelőtt évfordulója telép jó memente a mel po- 

sem lehet, hogy ünnepelhetné, a eee rem riai tai- már Európa meghóditója, Napoleon is litika számára is, hogy talán mégis az 

? g szakadatla- megkisérelte, hogy rendet teremtsen volna a leghelyesebb, ha egyaránt ott 

azt sem mondhatjuk, hogy meg- 

a dátumot a nyugalmi állapotából 

Klvetkőzött, ezer sebben vonag- 

tszaggatott ország. Ma van hat 

hagynák a porondot oroszok, németek, 

olaszok és minden más idegen nációk. 

Csinálja meg Spanyolország ugy az ő 

dolgát, ahogy legjobban tudja. (-) 

Spanyolországban és nagy hadsereggel 

indult el megfékezésükre. De akinek 

minden sikerült, az ezt az egyet még 

sem tudta dülőre vinni, nem sikerült le- 

nul jelentkeznek az idegen csapatok. 

Vajjon nem volna-e jobb végre Spanyol- 

országot nem csak elméletileg, hanem a 

valóságban is magára hagyni? Hogy ma- 
nnak, hogy Madridban kikiáltották 

gársaságot, viharos lelkesedés, bol- 

emények közepette, hogy Spa- 

IIszág megujhodásának, ujjászüle- 

ek záloga ez a nap. Délben kikiál- 

a köztársaságot, de ugyanakkor 

király ropogó gépkocsin a messzi 

igena-kikötő felé vágtatott. Nem 
jakobinus, mint Varennesben 

polgár, aki a nagy francia forra- 

elől menekülő XVI. Lajost feltar- 

ta és katonai fedezet alatt vissza- 

otta Párispa. A spanyol királyt min- 

hüségesen és szivesen fogadták 

n a városokban, ahol sietős utjá- 

eg-megállt, sőt hivei körülvették, 

diszőrséget állottak, mielőtt fel- 

a hajóra, hogy elhagyja országa 

Ugyanekkor este a királynő és 

a az északi spanyol-ífrancia hatá- 

ltek át appan a reménységben, 

csakhamar visszatérnek. Alfonz 

. ére nem is mondott le a trónról, 

lakás hosszu hónapokkal később, harmad- 

tt fia javára. A végzet katlana azon- 

ind baljóslatubb tüzektől, izzások- 

evitve forrt tovább. Egyre jobban 

varodtak a szenvedélyek. Már egy 

I később San Juro tábornok meg- 

éált egy puccsot, azonban a kisérlet 

ikerült, - börtönbe jutott. 1936 

, mikor ismét megerősödött az el- 

zgalom, ismét ő volt a vezér. De 

dba utaztában a repülőgépről le- 

, igy Franco lett a vezető és Mola. 

mi történt tovább, arról már feles- 

a szót vesztegetni, elég tájékoz- 

vujtanak az egész világsajtó rem- 

ejezetei, ahogy a kilenc hónapja 

eres polgárháboru minden moz- 

ól beszámolnak. Dante Infernójá- 

legelevenedett, szörnyüséges fres- 

ez a pokoli testvérharc, amelyhez 

lót nem láttunk soha, bármeddig 

tjuk visszafelé a történelem lapjait. 

y, szerencsétlen martiri spanyol 

el lehet-e számolni halottaidat, az 

an csecsemőket, asszonyokat, ag- 

akiknek vére kilenc hónapja festi 

a meztelen anyaföldet és festi 

ost is, szakadatlanul omolva, mi- 

előkelő jogászok puha karosszé- 

kényelmesen elnyulva szőrszál- 

itják a benemavatkozási javasla- 

attomos fogalmazásu pontjait. Mi- 

tanácskoznak, vigan folyik tovább 

5vendő világháboru próbahadgya- 

,nem hozva egy lépésnyi dön- 

m jobbra, sem balra. Megy a já- 

bb, egyre magasabb, egyre 

ét; olcsó tét: puszta emberéle- 

elyek hovatovább Európa mi
nden 

..... 

tora ellen elkövetett merénylet ügyé- 

ben a vizsgálat befejeződött és Ru- 

deanu őrnagy, a iasii hadbiróság 

ügyésze, elkészitette a vádiratot a hat 

vádlott ellen. A pert a iasii hadbiróság 

valószinüleg április 24-én kezdi tár- 

gyalni. A vádirat részletesen ismerte- 

ti, hogy milyen körülmények között 

történt a merénylet. A vádirat szenint 

Zguroiu Nicolae vádlott, 

aki a nemzeti keresztény 

diákszervezet elnöke volt, az 
Aaaéé 

Bratu Traian, a iasii egyetem rek- 

aa00 

ereeyzn 

élkészült a jasii merénylet vádízata 

elmult év december ötüdikén 

éles szóváltásba keveredett 
Bratu rektorral. 

Zguroiu Nicolae az egyetem auláját 

kérte Cristescu lelkész előadásá- 

nak megtartására. Ebből incidens tá- 

madt és ennek következtében Zguroiu 

Nicolaet kizárták az egyetemről. A 

vádlott diák beismeri, hogy összetü- 

zött Bratu rektorral, de tagadta, mint- 

ha ezért bosszut esküdött volna. A 

vádirat kitér több tanu fontos vallo- 

mására is. Igy hivatkozik Igmabt Ma- 

Az iljuságnak 

A magyar képviselőház pénzügyi 

bizottsága tegnap tárgyalta az igaz 

ságügyi tárca költségvetését. Bu- 

chingemn Rassay, Ernst Sándor 

és Eckhardt követelték, hogy a 

kormány erélyesen szálljon szembe a 

szélsőséges mozgalmakkal. Láz ár 

Andor igazságügyminiszter hangoz- 

tatta, hogy a kormány kellő szigorrai 

jár el ugy a bal-, mint a jobboldali 

tulzókkal szemben. Erre vonatkozólag 

az ügyészségek szigoru utasitásokat 

is kaptak. 

Bethlen István gról, volt minisz- 

terelnök szerint az iljuságnak a poit
i- 

kába való beavatkozása nem mindig 

szerencsés. A legtöbbször egyes poli- 

tikai csoportok befolyásolják az Ilf
ju- 

ságot. Van eset arra is, hogy egyes ta- 

e..*
* 

politikába való bevitele 
nagy veszélyt jelent 

eee 

a szélsőséges 

akilk nem tudományos érdemeik elis- 

meréseképpen jutottak állásukba. Az 

ifjuságnak a szélsőséges politikába 

való bpevitele nagy veszélyt jelent. 

Tisztában van azzal is, hogy az ifju- 

ság megélhetési problémáját meg kell 

oldami, erre azonban nem a politizálás 

vezet. Mindenesetre kivánatos vona, 

ha a közoktatásügyi miniszter minél 

előbb dolgozná ki az erre vonatkozó 

javaslatot. 

Darányi Kálmán magyar minisz: 

terelnök egyébként vasárnap reggel 

Szegedre utazik, ahol az egységes párt 

által rendezett gyülésen nyilatkozik a 

kormány legközelebbi belpolitikai 

programjáról. Darányit Fabinyi, 

Hóman, Bornemisza, Széll és Lázármi- 

niszterek is elkisérik Szegedre. Ezen- 

nárok igyekszenek a diákokra befo- 

ól sodródnak lde. vVajjon hány lyást gyakorolni. Olyan tanárok ezek, 

kivül száztizennégy kormánypárti 

Rado- rioara tanuvallomására, aki 
vici Mihai fiatalemberrel sétált az 

utcán, amikor a merénylet a közelük- 
ben megtörtént. Ignat. Marioara vallo- 
másában kijelenti, hogy 

hirtelen három fiatalemben 

haladt el mellettük és mind- 

hárman megtámadtak egy 

férfit. 

Később tudta meg, hogy a támadás 
Bratu rektort érte. A három fiatalem- 

ber támadása alkalmával a rektor igy 

e kiáltott fel: 

- Segitség, met megölnek a 

banditák! 
A merénylet elkövetése után a táma- 

dók elmenekültek. A három támadó 

közül Ignat Marioara 

Carpen Dumitru és Zgurociu Vasile 

azokra a vérnyomokra, amelyeket 

Carpen ruháján taláttak és hivatko- 

zik arra, hogy a ruhán levő vér Bratu 

lizisek is ezt bizonyitják. 

A vádlott diákok ezzel szem- 

ben tagadják a vádat. Carpen 

Dumitru, Stanga Ilie és Zgu- 

roiu Vasile vádlottak ellen a 

katonai ügyészség közrend el- 

leni szövetkezés és gyilkos- 

ság kisérlete cimén emelt vá 

dat. 

Zguroi u Nicolae, Baburiuzan Pamfi 

és Cheorghita Gheorghe vádlottal 

elé. 

képviselő szintén odautazik, 

vádlottakat. A vádirat kitér azutan 

felismerte 

rektor vérsejtjeinek csoportjához tar- 

tozik. Ugy a iasii, mint a fővárosi ana 

mint büntársak kerültek a hadbiróság 



a románok 
A románamagyar közeledés 

tárgyalt kérdéséhez szój hozzá most 

Vladescu Sfefan, a Viitorul szer- 
kesztője, aki az imperium átvételének 
első éveiben a Bánság fővárosában 
szerkeszteitle a Banatul Romanesc, 
majd Cuvantul Banatului cimü lapot 
és akit nemzetiségre való tekintet nél- 
kül nagyrabecsült az itteni ujságiró- 
társadalom minden tagja. Szives, elő- 
zékeny, szolgálatkész magatartásával 
azonban nemcsak az ujságirók, ha- 

nem a nemzetkisebbségi közönség szé- 
les köreinek rokonszenvét is magával 

vifte, mikor a hivatása Bucurestibe 
szólitolta. Vladescu a Vidéki Ujság- 

irók Országos Szövetségnek elnöke 
És a fővárosban igen ftekintélyes po- 
ziciót tölt be és igy az ő szava is su- 
lyosan esik latba, amikor nemzetki- 

sebbségi ügyekről van szó: 

Vladescu Sfelan 
elvasta Vár na Elemé cikkét, 

éti irásáró a BDéli 
Hirlapban et és válasrui elre 

intézett Várnay Elemérhez Magán- 
levél ugyan, de megállapitásai olya- 
nok, hogy nyilvánosság elé kivánkoz: 
nak. Álláspontját a romám-magyar 
közeledés kérdésépen - irja - már 
régen ismerem. Ismerem még abból 
az időből, amikor nap-nap után irtam 
eikkekei az általam vezetett Banatul 
Romanesc cimü ujságba. Ezt a kér- 
dést különben igen barátságos és civi- 
hzált tónusban tárgyaltam, annak ide- 
jén Cuvantul Banatuluj cimü lapom- 
ban. Abban az időben - 1922-ben - 

a román, magyar és német uj- 
ságirók harmoniában és szo- 

ros szolidarifásban élfek egy- 

mással. 

Később, mikor politikai harcokat viv- 
tunk egyumással, azujeágirók politikai 

pártállásra és nemzetiségre való te- 
kintet nélkül nem folytattak szemé- 
lyeskedő küzdelmei annak ellenére, 
hogy sokszor keresztezték kardjaikat 

a nemzeteik védelmében. Jól esik, 
hogy ma, tizennyolc évvel az egyesü- 
lés után a román és nemzetkisebbségi 
ujságirók tárgyalják az egyesiteti 
Románia ferületén lakó nemzetiségek 
megértésének problémáját. 

A megérlés szükséges annál 

is inkább, mert az összes in- 

fellekfuelek, ha különböző vé- 

leményen is vannak, civili- 

zált módon igyekeznek egy- 

mást meggyőzni. 

Nagy elismeréssel szól ezufán Sub- 
tire Icnel dr-nak a Vestulban meg- 
jelent és Várnay cikkére adott vála- 

száról. Valamennyien kivánjuk a ro- 
mán és magyar nép közötti megértést, 
amelynek a viszály csak árthat. 

Értsük meg egymási vala- 

Értsük meg egymást 
ugy,hogya gyülölet netaláljon utatsem 

noz sem a magyarokhoz 
sokat lölet ne találhasson utat sem 

magukhoz - magyarokhoz, 

sem hozzánk - románokhoz. 

Ez az az álláspont, melyet hirdettünk, 
mi román ujságirók magukkal, ma- 
gyar ujságirókkal, teljes egyetértés- 

ben. Ezért üdvözlöm nagy festvéri 

dett akciót, amelyet mielőbb szeretnék 
megvalósitva látni. 

Lupas professzor 

aki elsőnek szólt hozzá Bethlenhusvéti 

eikkéhez, amelyet örömmel fogadoti 
és bizonyos feltételek teljesitése ese- 
tén tartalmát megvalósithatónak tar- 

totta, most az Univensulban cikket 
irt, Ebben kitejtett álláspontja eltérni 
látszik attól, amelyet élőszóval han- 
goztatott, Hosszas fejtegetésekbe bo- 

csátkozik a külföldön uralkodó téves 

felfogásról a romániai nemzetkisebb- 

ségek kezelését illetőleg és vitatja a 

revizionista propaganda és a nemzet- 

e. 

Az egyik londoni lap nagy cikket 

ir Németország katona készülődései- 
ről. A cikk szerint s németek az utób- 
bi időben számos hadi épitkezést esz- 
közöltek és különösen sok erődit- 
ményt épitettek. Több ilyen erődvo- 
maluk van. Az egyik Breslautól Guün- 
bergig, a második pedig Pomerá- 
niában a Deutsche Krone helységről 
Stolpig huzódik. Igen jelentősek a 
csehszlovák határon létesitett erődit- 
mények. Ezek inkább támadó, mint 

védekező jellegüek. A német-cseh ha- 

szeretetfel a közeledés érdekében kez- 

Félelmetes arányokat ölt 
Németország lázas hadi épitkezése 

fáron sok sziratégiai utat és repülő- 

teret létesitettekk Bautzen városától 

rült, egyre élesebbé válik. Ezt nemcsak 

sza, hanem azok a kérdések is, ame- 

Az ingadozó és hátráló 
politikát szemére vetik 

az angol kormánynak 
Az elentét, amely az utóbbi időben lyek ebben az ügyben az angol alsó- 

Anglia és Olaszország között felme- házban mind gyakrabban elhangza- 

nak. Rómában az ujságcikkek és a 
az angol sajtó cikkei tükröztetik visz- pariamenti kérdezősködések érthetően 

idegességet váltanak ki. 

1937, APR. 

Vadesti Stefan 

kisebbségi kérdés összefüggését. Hi- 

vatkozik arra, hogy már akkor, mikor 
a magyar parlamentben a trianoni bé- 

keszerződést ratifikálták, az összes 
képviselők felálltak és ünnenélyes fo- 

radalmt tettek, 

Lehetfetlennek fartja a meg- 

egyezést, ha a magyar kor- 

mány nem mond le annak a 
három kövefelésnek a feljesi- 

féséről, amelyet Befhlen álli- 

fotf fel. 

Ilyen körülmények között nem tamtja 
lehetségesnek a közeledést Bucuresti 

és Budapesi közölt. Amig Magyaror- 

szágon nem akad kormány, amely el- 
fogadja a valóságot és nem háritja el 

a mesterséges akadályokat, szó sem 

lehet, hogy Bethlen husvét cikke csak 
a legkisebb mértékben is olyan ered- 
ményt érjen el, mint Deák Verenc het- 

venkét év előtti husvéti cikke. 

........................ 

Loudoui tap úja 

északra nagyszámu titkos tüzérségi 

állásban igen sok messzehordó ágyut 
épitettek be. Katonai körök értesülése 
szerint ezek az ágyuk száznegyven 

kilóméter távolságra is képesek a lö- 

vedékeket elröpiteni, amelyek igy el- 
érhetik Prágát iss A határ mentén 
igen sok kaszárnyát, hangárt, vala- 
mint garázst épitettek. Ezek a határ- 
menti Lobautól visszafele Drezdán 

keresztül egészen Lipcséig nyulnak. 

Nagyszámu kaszárnya, hangár és ga- 

rázs a föld alatt van és azok létezése 

benemavatott szem által nem is vehető 

észre, 

A Hulhalmozott raktáron levő, elsőrangu 

mennyien ugy, hogy a gyü- MERKÉER, I, Strada V 

ernyők és fűzök 
nagy mennyiségét lecsökkenteni akarjuk és ezért 

az összes nap- és esőernyőket, gyermekernyőket és fűzőket 
rendkirül olcsón eladásra bocsátjuk, Javitások 

és áthuzások gyorsan és olcsón végeztetnek, Füzők mérlék után a 
legujabb modell szerini készülnek. 

készitményü 

Alezandri 2 (Recta mellett) 

ujabb közbenjáró lépések vál 

Az angol alsóház legutób 
több képviselő ismét szóbahozt 
az olasz hatóságok Addis-A 
utasitották az angol-indi 
Ali-áruházat, amelyet Angi 

ekövetett kémkedéssel vád 

Cranborge külügyi álla 
közölte, hogy az addis-abebai 

főkonzul közbenjárására az á 

a felszámolásra haladékot adt 
vel azonban ez tulságosan rö 

ségessé. Az államtitkár nev 
mondotta azt az állitást, mintha 
gol kormány ezt az áruházat 
zésre használta volna fel. 

Alexander képviselő azt 
te, hogy a kormány mikor 
meg Mussolinive, szemben 

eddigi ingadozó politikáját 
szándékozik a hátráló politika 
erélyesebb magatartásra áttém 
borne államtitkár kijelentette, 
erre a kérdésre a legnagyobb 
gel hajlandó volna válaszolni, 
ez most nem időszerü. 

Flettcher képviselő kérd. 
államtitkár kijelentette, hogy l 
nye szerint Angliában nincsen 
aki Martin dr. londoni abesszin 

fiainak az olaszok álta való 

sét helyeselné. Eden külügym 
meleghangu részvéttáviratot 

az abesszin követnek. Az álla 
végül ismertette az Abesszini 
utasitott angol hittéritők ügy 

A vénlányok 
nyugdijat 
követe 

Londonban a pártában maradt 

szövetsége követeli, hogy az ötv 

felüli vénleányok állami nyugdii 

leány van. A szövetségnek az o. 

lönböző részein hatvan fiókja 

Elhatározták, hogy követelésük 

Wood egészségügyi miniszter elé 

vették azt is hogy követelésük é 
a koronázási ünnepségek idején 

felvonulást rendeznek Angliában 
millióval több nő van, mint férfi és 

magyarázata annak, hogy olyi 

leány nem tud férjhez menni. E 

ben Kanadában és Ausztráliaban m 
teg férfi van, aki az ottani nőhiány 
nem fud feleséghez jutni, A korm nnep 
határozta, hogy az angliai asszon 

exportálása ügyében tárgyalások 

a dominionokkal. 

Kanadában szírájkra mszit ál 
munkásokat. Kanada munkássá, 
rong és hir szerint Lewis, 

sült-Államok szakszervezeti 
gének főtitkára, a kanadai On 
lamba szándékozik jönni, hogy 
tani munkásokat sztrájkra b 

Hapburn ontarioi minisz 
kijelentette, hogy elrendeli 

tartóztatását, ha ezt a tervét 

akarná hajtani. Nem akarjuk t 
mondotta, - hogy Lewis K 
is a munka diktátora legyen. 

Gyárosok, iparosok, kereskedők. 
Aprilis 1től a betegpenztárnal a kö 

nyomtatványok szükségesek: S 
való belépési és kilépési nyilatk 
bejelentési lap, jegyzék a karnetek 
sáról és a visszatartott járulék 
sáról. lk kaphatók 

Librária sGlo x lobuls mkos 



z országos 

és parlamenti csoportja Clujon 
üilést tartott. Erről a tanács- 

ldták ki: 
'rszágos Magyar Párt elnöki ta- 
és parlamenti csoportja április 
artotta Bethlen György gról 

te alatt együttes ülését. Az el- 

anács elhatározta az intézőbi- 

gyek elintézése után áttért az el- 

ács a politikai helyzet megbe- 

ére. Ennek rendjén az elnöki ta- 

törekvések ellen, melyek a vál- 

k ál a nemzetiségi számarány 

lapitását törvényes alapot nél- 

megvalósitani. Tiltakozását fejezi ki 

helyzettel 

az elnöki tanács az önkényes név- és 

vallásváltoztatásoknak az állami anya- 
könyvbe való bevezetése ellen. Meg- 

döbbenésse értesült arról, hogy a köz- 

igazgatási törvény most megjelent 
végrehajtási utasitása a törvény ren- 

delkezésein tulmenő szabályokat tar- 

talmaz. Tiltakozik továbbá az ellen, 

hogy némely helyeken állami isko ák 

épitése céljából községi lakosokra a 

törvény álta. elő nem irt közmunka- 

szolgáltatásokat vetettek ki. Evisel- 

hetetlennek látja az elnöki tanács hogy 

törvényesen elismert intézmények szü- 

kebb szerveinek müködését, sőt egy- 

házi intézményekét is közigazgatási 

intézkedésekkel akadályozzák meg és 

ezért a Párt ismételten a belügymi- 

niszterhez fordul orvoslás végett. 

Az üés, amelyen a parlamenti cso- 

port és elnöki tanács tagjai teljes 

számban vettek részt, a késő esti órák- 

5 hatalmi eszközökkel akarják 

és Tör 
a dban jelenleg a török és 

v államférfiak között fontos 

a lesz ennek a két balkáni állam- 

további sorsára. 

tojadinovics jugoszláv mi- 

relnök bankettet adott Izmet 

i török miniszterelnök és Tev- 

iszteletére. Pohárköszöntőjében a 

zláv minászterelnök hangoztatta, 

a két ország elegendő módon bi- 

otta már eddig is szövetségesei- 

való őszinte együttmüködését. 

ese.. 

a fartós békét kivánja Jugoszlávia 

ban ért véget. 

ökország 
Ugyancsak behizonyútotla a két állam 

azt is, hogy valamennyi szomszédjá- 

val kivétel nélkül a tartós békét ki- 

vánja. Izmet lnonú török minuiszter- 

elnök válaszában örömmel állapitotta 

meg, hogy a balkáni szövetség fejlő- 

dése örvendetesen halad előre. A bal- 

káni szövetség olyan tényezővé vált, 

amelynek müködése mindig fentat- 

totia a béke reménységét. Szerencsés- 

nek mondotta azt a két szerződést, 

amelyet Jugoszlávia két szomszédjá- 

val kötött és hangsulyozta, hogy ezek- 

kel az államokkal Törökország is b
a- 

ráti kapcsolatokat tart fenn. 
Aaa Aaat 
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korában történt. A sokféle há 

után 1687-ben az egyházközségei 

fné 

rület papjai is. 
ap délelőit 

áromszáz éves jubileumát 

ünnepelte egy kafolikus 

plébániz 
tében Orbán János főesperes mo

n- 
rheiu római katolikus egy- 

Mise után a 
zségének alapitása még az Ár- 

zervezték és ennek háromszáz 

ubileumátmost ülték meg fényes 

között. A jubileumon számos 

ázi és világi méltóság közepette 

tt Vorbuchner Adoli püs- 

s. Képviseltették magukat a je- 

és ferencesek is, akiknek rend- 

multban hosszabb-rövidebb ideig 

vezetői voltak az egyházköz- 

Az Országos Katolikus Nő- 

ség részéről Bethlen György 

lé elnöknő jelent meg. Össze- 

ettek a szép ünnepségre az eg
y 

Vorbuchner 

ök nagy papPi segédlettel 
a 

ig megtelt templomban fő- 

misét tartott, amelynek kere- 

e.
 

dott ünnepi beszédet. 

püspök háromszáz hivőnek szolgál 

i 

tsztelgését, délután pedig a külön 

gyülést tartott. 

peres-plébános megnyitó 

pök üdvözlő táviratát, valamint azt 

tatta ki a bérmálás szentségét. A 
püs- 

pök délben fogadta az egyháztanács 

a párisi munkások 
zászló 

A Párisban most épülő világ- 

kiállitás állványain tegnap a francia 
nemzeti zászlón megjelent a kommu- 

nista jelvény. A kommunista munká- 

sok a zászlóra tüzték a sarló és kala- 
pács jelvényt. Párisban visszatetszést 

ketett a nemzeti szinü lobogónak a 
bolsevizmus jelvényével való kombiná- 

lása. Rasbell szenátor ebben az 
ügyben interpellációt jelentett be. 

Ezen alkalomma szóvá teszi azt 

hogy a minap a Vigoperában, amikor 

ott Blum miniszterelnök megjelent, a 

zenekar az internacionále indulót ját- 
szotta. A munkások vezérei kijelenter- 

is, 

Kommunista jelvényt tettlek 

nem egyeznek bele, hogy a világkiál- 

a francia nemzeti 

mellé 
ték, hogy semmi körülmények között 

itás állványaira kitüzött zászlókat el- 

távolitsák. Ez ellen készek akár álta: 

lános sztrájkkal is tiltakozni. A szak- 

szervezetek tanácsa eredetieg megtil- 

totta a munkásoknak, hogy a nemzeti 

zászlóra a bolsevista jelvényt alkal- 

mazzák, azonban a munkások ezt a 

tiltakozás ellenére is megtették. A la- 

pok ugy vélik, legfőbb ideje, hogy a 

kormány erélyes épésre szánja el ma- 

gát. Attól is tartanak, hogy ez a 

zászlóügy esetleg elgáncsolja a világ- 

kiállitás sikerét. 
a . e.. e 
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édeu a kisáutáut konfecenciájárót 

e 
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A Népszövetség 

Eden angol külügyminiszter a 

konzervativ párt liwerpooli ülésén is- 

mertette az angol kormánynak a nem- 

zetközi kérdésekkel szemben való ál- 

láspontját. Megállapitotta, hogy a 

spanyolországi polgárháboru ügyében 

a benemavatkozási politika nagy lé- 

pésse, haladt előre. Ez a fenyegető 

nemzetközi viszály veszedelmének el- 

simitásához vezet. Az a véleménye, 

hogy amint az ellenőrzés tényleges 

módon életbelép, a különböző orszá- 

gok beavatkozásával kapcsolatosan 

a vádaskodások és masztó hirek meg- 

szünnek majd, mivel az igazságot pon- 

tosan lehet majd megállapitani. 

Eden szintén megemlékezett a kis- 

ántánt belgrádi konferenciájáról és ki- 

jelentette, hogy az amgol nép teljesen 

helyesi a konferencia üléséről kiadott 

hivatalos jelentés szövegét. A kisán- 

tánt államai a Népszövetség iránti 
aaa... e . 

adtak ismét kife 

a kisántánt államai 

és érvényesülni. Azután kijelentette, 

iránti hűsegnek 
jezést 

hüségüknek ismét kifejezést adtak és 

hangsulyozták elhatározásukat, hogy 

az általános aurópai megbékélés érde- 

kében folytatják munkájukat. A kis- 

ántánt ál amok állást foglalnak a viz 

lágnézeti áramlatokkal szemben és 

visszautasitották akár az egyik, akár 

a másik eszmei fronthoz való csatla- 

kozást. Eden kijelentette, hogy Amg- 

glia álláspontja azonos. 

Anglia - beszélt tovább öden - 

nem akarja, hogy Európa két fegyve- 

res táborra oszo jon. Tartózkodni kell 

a kardcsörtetéstől és a kihivásoktól. 

Azonban másokat is engedni kell élni 

hogy nem nemzeti, hanem nemzetközi 

békére kell törekedni. Minden nemzet 

ugy oldja meg a maga problémáit, 

ahogyan azt jónak látja és azért nem 

szabad senkinek egyetlen nemzeti bel- 

ügyeibe sem avatkozni. 
...... as.. asse4 eeeee 
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követeli az államügyekbe való hele 

A rettegeti orosz ütkos rendőrsés 

a hadseres iránultása alá kerül 
Szovjetoroszországban a vörös had- 

sereg egy idő óta - mint azról már 

több alkalommal megemlékeztünk - 

a maga részére egyre hangosabban 

e 
ee.. 

befolyásának éervényesülését látjak. 
Biztosra veszik, hogy nemsokára más 

fontos közigazgatási szervek is bizo- 

nyos mértékben a hadsereg felügye 

lete alá jutnak. 

böző küldöttségek járultak a főpász- 

tor elé. Este a főgimnázium torna 

csarnokában azegyházközségdisz
köz- 

Sándor Imre főes- 

beszéde 

után a különböző egyházi testületek 

és intézmények tolmácsolták a jubi- 

láló egyházközségnek üdvözléseiket. 

Biró Lajos igazgató felolvasta
 a tá- 

vollevő Majláth Gusztáv Károly p
üs- 

számos köszöntő levelet, amely a jus 

Dileum alkalmából érkezett. Több sza- 

valat és énekszám után Vorbuchner 

püspök mondotta el emelkedeti hangu 

Jegorev tábornek a kémelháritó 

szolgálatot és a biztonsági felügyele 

tet máris kivonta a titkos rendőrség 

hatásköréből és ezt a szolgálatot 

hadsereg megfelelő szerveire bizta 

Az ipari kémkedést elháritó szolgála 

egyelőre még a titkos vnendőrség hi 

táskörében maradt 

szólás jogát. Különösen az állami tit- 

kos rendőrséggel volt a hadsereg elé- 

gedetlen. Ez a titkos rendőrség ügy- 

Lökeivel befurakodott a hadseregbe 

és ellenőrizte azt. Igen gyakran meg- 

történt, hogy a titkos rendőrség embe- 

rei katonai személyeket tartóztattak le. 

A ütkos vendőrség ügyében most 

érdekes fordulat állott be. Ennek az Szovjetoroszországban ezek utál 

intézménynek az élére J egorov tá- kétségtelenül megszünik a 

rendőrség politikai erőszakoskodá 

Ennek jele még az is, hogy azok 

moszkvai lapok, amelyek eddig 

kos rendőrség szolgálatkész hivei 

tak, most egyszerre lelkegen ünnepl 

Jegorov fábornokot. 

bornok személyeben katonai szemé- 

lyiség került. Ebben jelét látják an- 

nak, hogy a titkos rendőrség a jövő- 

ben nem lesz már többé politikai ér-
 

dekcsoport eszköze, hanem valóban 

az állam biztonsága felett fog őrköd- 

a 

záróbeszédét. ni. Jegorov kinevezésében a hadsereg 

- 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Románliában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne 
evelévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre §, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 
252, este 10 óra után .14-14 vagy 9-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

e. 

Patikák éjjeli szolgálata 
APRILIS i4-én, szerdán a 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinandeuton 
levő Salvator-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 

cel Mare-uton levő Zeineregyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő 
Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Csillag-gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvinegyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatottart, 

szolgálati 

Ambúzózy Mátztba 

Mikor enyém volt... 
Mikor enyém volt a Puszta csendje 

schsem éreztem, hogy mi a Magány. 

Fény, árnyék, napbibor, felhőcsipke, 
szóltak hozzámi s szavuk nem volt talány. 

Ma zug köröttem a város zaja, 

sietők robotja, kedve, baja, 
Nem látok mást csak: Embert, Létsorsost, 
s ma tudom, hogy mi a szó: Elhagyott. 

Saveanu kamarai elnök Prágában, 
Saveanu kamarai elnök hétfő óta Prá- 
gában tartózkodik, ahol szivélyes fogad- 
tatásban volt része. A prágai román kö- 

vetség tagjainak kiséretében megkoszo- 
ruzta az Ismeretlen katona sirját majd 

meglátogatta Hodzsa Milán mimniszter 
elnököt, utána Malypetr kamarai és 

Soukup szenátusi elnököt Saveanu 
tegnap megjelent a csehszlovák parla- 
ment ülésén, ahol meleg ünneplében ré- 
szesitették. Tegnap Benes köztársasági el- 
nök is kihallgatáson fogadta Saveanut. 

Babits Mihály: Hatholdas rózsakert. 
Kitka alkalom az irodalomban, hogy al- 
kotóerő annyi téren teremtett volna na- 
gyot és ujat mimt Babits Mihály, a köl- 

tő, az esztétikus, és nem legutolsó sorban: 
a prózairó. Babits M uj novelláskötetéz 
ben a reménytelen magyar életnek leve- 

gője a nagyotakarások, a félszeg kezdé- 
sek, tenvek és lehullások szomoru törté- 
netei vonulnak el előttünk azzal a meg- 
irási müvészettel, mely a makulátlan tö- 
kéletesség érzését leheli, A világot járó 
magyar prózairodalomnak ujabb gazdaz 

dása ez a könyv: 

munkásságában méltó azoknak a müvek- 
nek ragyogó sorozatában, amelyek alap- 

ján a kritika nagy hódolatán tul a közön- 
szeretetébe fogadta. Babits Mi- 

ály: Hatholdas rózsakertje az Athez 
um sorozatában 53- lei, minden 

eresledés n vagy Lepagená 

és Babits Mihály 

Az ujságok ismételten beszámoltak ró- 
la, hogy különböző államokban anilinfes- 

tékkel akarnak védekezni a tüntetők el- 
len. Nagy kézifecskendőkkel anilinfesté- 
kes vizet lövelnek majd a tüntetőkre. Ez 
a festék hosszu ideig letörölhetetlen ma- 
rad, Ezentul majd nem engedik a festék- 
kel igy megjelölt embereket sehol esopor- 
tosulni, mert azok notórius tüntetők, 

Azonban semmi uj nincs a nap alatt. 
Azok a rendőrtisztek, akik a különböző 

államokban ezzel a módszerrel próbál- 
koznak, tulajdonképpen utánozzák a fél- 
egyházi cirkuszost, aki már negyvenöt 
esztendővel azelőtt igy védekezett nem 
ugyan a tüntetők, hanem a potyanézők 
ellen, 

A cirkusz ott állott a vásártér egyik 
szögében. Köröskörül kétésfél méter ma- 
gas ponyvakerités zárta el a cirkuszt a 
külvilágtól. Boritó ponyvája nem volt, A 
cirkusz körül állandóan ott lődörgött egy 
szolgaféle, aki ostorral rásózott a gyere- 
ekre, ha a ponyván budlibicskával lyu- 

kat akartak vágni, hogy azon keresztül 
bekiváncsiskodjanak, Pedig voltunk so- 
kan gyerekek, akik szerettük volna látni 
a cirkuszt, de nem volt meg a hozzávaló 
piculánk, amibe a biléta került. Összedug- 
tuk hát a fejünket, mit kéne csinálni, Ba- 
rakonyi Laci, Eszik Miska és Sallai Jan- 

- A pártonkivüli volt miniszterek véle- 
ménye, A Gazeta cimü lap értesülése sze- 
rint Ionescu Sisesti, Vasilescu 
Karpen és Valcovici volt miniszterek, 
az Averescu marsall által összehivott ér- 
tekezlettel kapcsolatosan megbeszélést 
folytattak, amelyen elhatározták, hogy 
emlékiratot készitenek és abban a párto- 
kon kivüli volt miniszterek véleményét 
szögezik le. Az emlékiratban a háboru 
utáni összes fontos eseményeket felsorol- 
ak és birálatban fogják részesiteni a fe- 
lelős pártokat. 

- Az ifjuság sírajeri csapatainak 
gyakorlafai. Fővárosi jelentés szerint 

a liceumok, vagy gimnáziumok mae- 
gántanulói, kötelesek tizennyolc éves 

kerig azon iskola strajeri csapatai 
keretében, amelybe beiratkoztak, leg- 

alább harminc gyakorlaton 

venni. 

- Lengyelországban csak a hivatalos 
helységnevek használhatók. A lengyel 
köztársasági elnök rendeletet irt alá, 
amelynek értelmében Lengyelországban 
kizárólag a hivatalosan megállapitott 
helységneveket szabad használnii Ennek 
következtében Sziléziának lengyelországi 

részében az ott megjelenő német nyelvü 
lapok a régi német helységnevek helyett 
szintén a lengyel nyelvü neveket kötele- 
sek használni. 

A potyauézők elleni védekezés 
neaktikus tökéletesítése 

csi vitték a szót. Végül ugy döntöttünk, 

hogy felmászunk a cirkusz körüli fákra és 
onnan nézzük a komégyiát. Meg is tet- 

tük. Allandó közönség lettünk imigyen, 
amikor a cirkuszos erre rájött, szolgáját 
nagy kézi fecskendővel fegyverezte föl. 
Ez végig locsolta a fák koronája közt csü- 
csülő gyerekhadat, Oda se hederitettünk 
neki. Forró juliusi este volt, még jól is 
esett a friss viz, 

Egyszer egy reggel -este szintén élvez- 
tük a komégyiát - sok fiu anyja kétség- 
beesetten csapta össze a kezét: 
- Szüz Máriám! Ebbü a gyerekbü vörös 
ingyiánus lett! 
Bizony a cirkusztnéző fiuk mind vörö- 

sök voltak. A kezük, az arcuk, a mezite- 
len lábuk, de még az ingük és a ruháza- 
tuk is orditozott a vörösségtől. Ugyanis a 
cirkuszos rájött, hogy nem félünk a viz- 
től, hát vörös anilinfestéket kevert bele. 
Hiába sikálták az anyák komisz kölykei- 
ket szappannal és kefével, a vörös festék 
csak hetek multán kopott le, D ettől fog- 
va a cirkusz körüli fák esténkint népte- 
lenek maradtak 

Lehetséges, hogy ennek a hajdani feél- 
egyházi cirkuszosnak az unokája valahol 
rendőrtiszt és ősének módszerét most a 
tüntetők ellen használja föl, 

(Félegyházi András.) 

eeeezeeteee 

- Magyarország külkereskedelmi mér- 
lege. A budapesti statisztikai hivatal je- 
lentése szerint a mostani esztendő első ne- 
gyedében Magyarország behozatalának 

értéke 98,1 millió pengő, a kivitel értéke 
pedig 150 millió pengő. A külkereskedel- 

mi mérleg tehát 51.9 millió pengővel ak- 
tiv. A mult év első negyedében a külke- 
reskedelmi mérleg mindössze 88 millió 
pengővel volt aktiv. 

- Az Iparösszhang dalárda vasár- 
nap, április 18-án délután négy órakor 
tartja évi rendes közgyülését a II. ke- 
rületi O. Iosif-utca 2. szám alatt levő 

Horga-féle vendéglőben. A mapirenden 
szerepel az elnöki megnyitó, az évi 
jelentés és a tisztujitás. 

,- Az emberek szivtelensége a halálba 
kergette, Megdöbbentő módon vetett vé- 
get életének Ionescu Ivona orvostan- 
hallgatónő aki a fetesti állomás közelé- 
ben a Bucuresti-Galati között közlekedő 
vonat elé ugrott, amely halálra gázolta. 
Ionescu Ivona két bucsulevelet hagyott 
hátra, amelyben azt irja, hogy nem tudta 
elviselni az élet nehézségeit. Szorgalma- 

san dolgozott, az volt az igyekezete, hogy 
mindig az első legyen, de mégis távoznia 
kellett az életből, mert az emberek sziv- 

telensége elkeseritette, Holttestét a fővá- 
rosba szállitották és tegnap helyezték 
örök nyugalomra. 

Május Só 

Vissszaérkezés 

. 

husvéti kirándulás különvonaton 
Baile-Herculane 

Ada-Kale5 
Caszane szoros 

Indulás Timisoararól május 1-én, reggel 8 órakor 

1-töl 3-ig 

3án, este 8 órakor 

Részvételi dii 3 nap teljes ellátással vasuti és hajó- 
jegy, ki és beszállitás Baile-Herculanen Lei 920 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalában 2-52, 
valamint a Központi Bank menetjegyirodájában (Europa), 
Timisoara 1, Strada Alba lulia 1. 

dijtalanul all rendelkezésre ; 

Jelentkezési határidő 1937 április hó 20 

Prospektus és felvilágosítás 

Községi választások, Az ól 
beli Harja, Borzesti, Palanca, B. 
Gaioasa, Labraia és Comanesti 
ben most voltak a községi válasz 
negyven mandátumból huszonh 

rális pártnak jutott mig a 
rasztpárt és a nemzeti keres 
egyenkint hét mandátumot sze 

- A cluji opera müvészet 

fóőja. Bobescu karnagy 

opera zemekarának veze , 

müvészeti igazgatójává nev 

Idősebb embereknél, kiknek 
te rendellenes és fájdalmas, s0 
napi 3-4 evőkanál természetes 

József" keserüviz is meghozza a n 

bélkiürülést és a kielégitő anyag 
igy jelentős megkönnyebbülést 

Az orvosok ajánlják. 
enxa 

- Három bandita kifoszto 

szállodát. Newyorkban három f 
verkezett bandita megjelent a 

utca egyik szállodájában és az 

személyzetet bezárta a pincébe 

sorra kifosztották a szálloda 
geit, majd elmenekültek. 

* Jégszekrények, fagyla, 

háztartási tárgyak, ugyszintén 
böző vasáruk legolcsóbban § 

ter Ottó vaskereskedésében, 
soara, I. kerület. 
=- Férfiholttest a Begában. A 

kertészet közelében tegnap délben 
gából kihuzták egy karmine év 
férfi holttestét. A nolttestre ut 

nák lettek figyelmesek, akik egy 

segiségével partra huzták. A rei 

meginditotta a nyomozást a halo 

mélyazonosságának megállapitásá 

PROPPER- 
lüzőszalonja 
IV., Bulevardul Berthel 

Elite-kávéház mel el 

Részeg fejjel revolvert emelt 
ra, Berlovan Petru gataiai gazt 
dó az elmult ősszel, az egyik v. 

alaposan a pohár fenekére nézett. 
kor a korcsmából hazafelé botorkál nlár mi 
templom előtt találkozott Raica 
lelkésszel, Berlovan hirtelen előve 
volverét és a papra szegezve kijele 

hogy kettőjük közül csak egy marad 
ben. A közelben levő gazdák erre 

vanra kiáltottak, mire az elejtetti 
volyert. Berlovan ellen életveszél 
nyegetés és tiltott fegyverviselés 
indult meg az eljáráss Ügye a 
törvényszék elé került, amely az 

körülmények figyelembevételével 
begyverviselés miatt ötszáz lei 

tetésre itélte. 

...0 

Eszlergamunkákat és gépjavitás 
ezesaoezocsosoaz 

olcson és pontos kivitelben v 

ig CSERMAKFERDINA 
TIMISOARA 1V., Str. Vacarescu 

ese 

Legujabbs sp 
AZ OLASZ-FRANCI 

SPORTHÁBORU 
ELKERÜLHE! 

Rómából jelentik, hogy a jelek 
az olasz-irancia sportháboi ner 
elkerülnii A Párisban ki 
francia válogatott labdarugó mérk 
a franciák által történt lemond 
az olaszok le akariák mondani a 
ország körüli kerékpárverseny 
részvételt. A tavalyi kerékpáros 
nyen a megtorlások miatt nem vett 
olasz versenyzők, de az idén a fran 
vetség számitott az olasz versen 
vételére. A két ország közö 
felborulásával a Franciaország 
rékpárversenyen az olaszok val 
az idén sem vesanek részt, 



0 tábornok spanyol nem- 

gy angol teherszállitó gőzöst, 

edig szikratávirón közölte, 

Biscayazöbölt blokád alatt 
és minden hajót elsülyeszt, 

Bibaoba igyekszik. 
az angol hajók, ame- 

ek az volt a rendelfeté- 

egy élelmiszereket szál- 

Bilbaoba, most vona- 

k megbizatásuknak ele- 

get fenni. 

idayei angol követ Burgosba 

hogy ott a Franco-kormány- 

beszélje az angol kereske- 

ók ügyét. Az angol ellenzéki 

az alsóházban bizalmatlansá- 

jtottak be a kormány ellenm, 
a spanyol nemzetiek által 

tett blokádot szó nélkül 

gol hatóságok azt tanácsol- 

FÖLDI ÁLLAMFERFIAK LÁTO- 

BUCURESTIBEN. Bucurestii 

szerint május tizedikén Sztojadi- 

ugoszláv miniszterelnök és kül- 

er, továbbá Tevfik Rüzsdi Ar- 

rök és Metaxas görög kül
ügy- 

k a fővárosba érkeznek, ahol 

Victor külügyminiszterrel 

artiják a Balkán-szövetség kon 

Junius nyolcadikára, Carol 

alépésének évfordulójára több 

ormányférfiu érkezik a fővá- 

k között lesz Beck lengyel kül. 

u 

éti szünet az iskolákban, A köz- 

miniszterium rendelkezése 

román husvéti ünnepekre való 

az iskolákban április 22-én 

nhusvéti szünet és május IIig 

oczkij hajlandó visszaférni 

ba. Mexikój jelentés sze- 

" tartózkodó Troczkij az 

előtt kijelentette, hogy haj- 

szatérni Szovjetoroszország- 

talin a biróság elé kivánja ál- 

zzel kapcsolatosan a mexgi- 

ánynál meginditja ellene a 

eljárástt 

rilisi nyugdijak számtejtése. 
pénzügyigazgatóság nyugdij- 

rlis 15-én, holnap kezdi meg 

nyugdijak számfejtését és Te- 

ogy az áprilisi nyugdjakat 

husvéti ünnepek előtt Kkifi- 

jkönyvek számfejtése a 

rendben történik: holnap. 

AD, pénteken, április 

rilis 19-én M, N és O, ked- 
P, R. X, YésZ. szerdán, 

T és U kezdőbetüs nyugdi- 

ezzenek nyugdijkönyvecs- 
ére. A számfejtés az előirt 

baton, április 17-én K.L 

A spaugyot potgárhátozu szenzációja 

mellett foglaltak állást 
ták az élelmiszereket szállitó angol 

hajóknak, hogy kerüljék el a bask- 

kikötőket, mert ott az angol hadiha- 

jók nem védhetik meg őket. 

Egyes polifikai körök szerint 

ez a fény elismerése az osírom- 

zárnak. 

Hivatalos helyen viszont azt mond- 

ják, hogy ez nem jelenti az elisme- 

rést, hanem csak számot vet a fen- 

forgó veszéllyel. 

A polgárháboru különböző frontjain 

a csatározások tovább folynak. Bilbaói 

jelentés szerint a város körüli harcok- 

ban a nemzetiek legutóbb százkilenc- 
ven katonát és sok hadianyagot veszi- 

tettek. 

A madridi védelmi tanács jelen- 

ti, hogy az egyetemi városban ismét 
nagyobb harcokra került a sor. 

A nemzetiek tengerészeti parancs- 

noksága rádió utján figyelmezteti a 

különböző nemztiségü kereskedelmi 

hajókat, hogy a biscayai öbölben a ha- 

józás a sok lerakott akna miatt igen 

veszedemes és azért nem tanácsolja a 

kereskedelmi hajóknak a kikötőbe való 

befutását. 

Római jelentés szerimt " 
az olasz kormány tegnap a 
Mussolini elnökletével megtar- 
tott minisztertanácson elfo- 

gadta azt a törvényjavaslatot, 
amely önkénteseknek és hadi- 
anyagnak Spanyolországba 

való szállitását megtiltja. 
A párisi jobboldali lapok most irják 

meg, hogy az európai szabadkömüves 
páholyok néhány hét előtt a francia 

fővárosban gyülést tartottak, amely- 
nek napirendjén a Spanyolországnak 
nyujtandó segély volt. Az értekezle- 

ten valamennyi európai szabadkőmü- 

ves páholy képviseltette magát. 
A tanácskozáson hozott hatá- 
zatban a Szovjetoroszország 

részéről továbbra is nyujtandó 

hathatós segitség mellett fog- 

laltak állást. 
Daladier francia hadügyminiszter 

ezzel szemben hangoztatta, hogy óva- 

kodni kell az európai háborus veszély 

felidézésétől. Nagy feltünést keltett 

Daladier állásfoglalása és ezért való- 

szinünek tartják, hogy a francia had- 

ügyminisztert kizárják a szabadkőmü- 

ves páholyból. 
a. 

Nincs visszataszitóbb, 

s 

mint a száj kellemetlen 
szaga! 

Autóbuszon, villamoson, szinházban, 

moziban vagy táncteremben a lehe
tő leg- 

visszataszitóbb benyomást teszi szomszé-s 

dunk vagy szomszédnőnk rossz lehelete. 

fgaz, hogy ennek a szagnak valamilyen 

oka van, de az ok nem menti az okozatot, 

hanem még sulyosbbitja a bünt! Mert 

bün az, ha egy civilizált ember elhanya- 

golja egészségét, annyira, hogy kibirha- 

fatlanná válik a tárasága azoknak, akik- 

kel beszélget. vagy akár csak a közelében
 

is áll. 
A száj kellemetlen szaga főleg gyom- 

runk müködésétől függ. A hiányos emész: 

tés a gyomorban, vagy a rendetlen evés 

erjedési, romlási folyamatot, a savak 

mennyiségének csökkentését, illetőleg fo- 

kozását idezi elő és ennek következtében 

a belekben és a központi-, valamint vege- 

tativ idegrendszerben beállott zavarok 

gyomorgörcsöket, sőt sulyos gyomorbajo- 

kat és bélbetegségeket is okoznak. Eme 

betegeégek megelőzésére és kigyógyitá- 

sára egy kitünő amerikai készitménnyel 

rendelkezünk, a ma már világhirüvé vált 

„GASTRO-D"-vel, amellyel egy rövid 

(3-4 üveges) kura után kitünő eredmé- 

nyeket értek el. 

„GASTRO-D? kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendelhe- 

tő 130.- lei utánvét mellett OCsászár 

E, gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. 

mmazmi
 

- Olaszország és a Népszövefség. 

Róma jelentés szerint olasz politikai 

körök élénken foglalkoznak a Nép- 

szövetség tanácsának legközelebbi 

ölésével. Ugy látják, hogy belátható 

időn belül a Népszövetség nem ismeri 

el 

mát és a legcélszerübb volna Genf el- 

hagyása. 

eee. 

Igazságügyi kinevezések. Az igaz 

ságügyminiszter a carasi törvén
yszékhez 

Stefanovici Ferencet nevezte ki ti
szbvise- 

lőnek Barbes Nicolae helyére, aki a
 nyil- 

vántartó hivatalhoz került. Popa lon a 

caransebesi törvényszékhez került Mariz 

sescu Petru tisztviselő helyébe, ak
i szin- 

tén a nyilvántartó hivatalnál kapo
tt be- 

osztást. A lugoji törvényszékhez Jan
cu- 

lesca Antofie Elenat nevezték ki a ny
il- 

vántartó hivatalhoz beosztott Jurca 

Gheorghe helyébe. 

- Egy fogász hirfelen megőrült. 

Bécsben egy fogász hirtelen keletke- 

zet: őrületépen felgyujtotta rendelő 

jét, azután pedig az ablakon keresztül 

az utcáma ugrott, ahol holtan terült el. 

-A város levegője ismét fertőzött. A 

mult hetekben számos panasz han
gzott el 

a város területén érezhető büz és 
kibirhaz 

fatlan szag miatt. Tegnap hajnalban é
s a 

kora reggeli órákban a dolguk ut
án siető 

emberek ujból érezték ezt a kellemetlen 

szagot, amely sok helyen a szellőztetés 

céljából kinyütott ablakokon keresztül a 

lakásokba is behatolt. Ennek az ord
acsa- 

ró büznek az eredetét, nem s
ikerült meg- 

állapitani, bizonyos azonban, hogy 
az va- 

lamely gyárból származott. Mindenesetre
 

kivánatos. hogy a város megtegye a szük- 

séges intézkedéseket a levegő tisztaságá- 

nak megvédésére 

paucker Anna és társainak 
ügye. A 

legfelső semmitőszék tegnapra tüzte ki 

Paucker Anna és tizenhét társa 
ügyé- 

azonban ugy határozott, hogy
 a döntést 

április 20-án hirdeti ki. 

ben az itélet kihirdetését. A semmitős
zék 

Családi összejövetel, A Magyar Párt 

III, kerületi tagozatának ma estére ter- 

vezett választmanyi ülése elmarad. A 

tagozat rendes szerdai családi ös
szejöve- 

telét azonban ma este a Romulus é
s Odo- 

- Langyos, felhős idő, Tegnap kevés 

délutáni napsütés kivételével az
 ég felhős 

volt. A hőmérséklet kellemesnek mutat- 

kozott, Délelőtt tiz órakor tizenkét, dél-e 

után négy órakor pedig tizennyole fok 

meleg volt. Ezzel szemben az ors
zág több 

más részén jelentékenyen hüvösebb volt 

az idő. Igy Bucurestiben tegnap délben 

mindössze kilenc fok meleg volt, Várha- 

tó időjárás mára: a légnyomás a
z ország 

legtöbb részén emelkedik, ellenbe
n az or- 

szág keleti részén még csökken, gyenge 

északi és északkeleti szél várható, tul- 

nyomóan borus égbolt és a n
yugati része- 

ken kisebb eső. 

A benszülöttek lázadása Indiá- 

ban. Indiából nyugtalanitó hirek ér 

keznek Londonba. Vazaristanban a 

lázadó törzsek emberei tegnap megtá- 

nedtak egy katonai tehergépkocsit, 

amely hadianyagot szállitott. A ben
- 

szülöttek a gépkocsi négy katonai ki 

sérőjét meggyilkolták, a hadianyagot 

pedig elvitték. Más helyeken is imtéz- 

feg támadásokat a lázadók a katonák 

ellen. 
Keresik a kegyetlen kéjgyilkost

. 

budapesti rendőrség őrizetbe vette Fa: 

Zekas János huszonkilenc éves kőmüz 

vest, aki vasárnap este együtt volt a meg- 

gyilkolt Simon Éva prostituált nővel és 

azzal együtt távozott abból a vend
églőből, 

ahol előzetesn ittak, Fazekas beismerte. 

A 

Dancsó Márolu 
lakatos és acélredőönykészitő, 

körfürész-fogak préselése. 

sSpeciálista üzleti . 
napellenzők készitésében ! 

Timisoara IV., Sír. Vacarescu 25. 

A németországi katolikus papság és 

a konkordátum. Jelentettük hogy a berli- 

ni néptörvényszék előtt per indult meg 

több németországi katolikus egyházi sze- 

mélyiség ellen. Ezeket azzal vádolják, 

hogy a kommunistákkal közös frontot 

akartak csinálni a nemzeti szocialista bi- 

fodalom ellen, A Havas-ügynökség ezzel 

kapcsolatosan azt irja, hogy a németor- 
szági katolikus papság mindenkor tiszte- 

letben tartotta a Vatikán és a birodalom 

között létrejött konkordátumot, ami a leg- 

utóbbi pápai enciklikából is megállapit- 

ható. Bertram boroszlói püspök mint a 

fuldai püspöki konferencia elnöke, emlék 

irat kidolgozásába fogott, Adatokat sze- 

dett össze annak bizonyitására, hogy a 

németországi klerus sohasem követett el 

olyan dolgot, amely a konkordátummal 
ellentétben állana. Hivatalos körök ré- 
széről tudatták az érsekkel, hogy az em: 
lékiratot nem hajlandók átvenni. Nemzet- 

közi kérdésben nem kivánnak egy ném 
állampolgárral vitába elegyedni. Német- 

ország álláspontja az, hogy kész a Vati- 

kánnal tárgyalni, ámde csak a rendes 

diplomáciai uton. 

hogy együtt volt a nővel és ké 

vele ment, amikor az hivta. Gondolta, 

hogy majd a nő lakásán kialussza részeg- 

ségét. Azonban a nő nem a lakására, ha
- 

nem a régi lóversenytérre vezette. 
Simon 

Éva is részeg volt és elesett. Erre ott- 

aludni, Tagadja, hogy a nőt késsel meg- 
hagyta es egy közeli bokorban lefeküdt 

szurkálta volna. Ezt már azért se
m tehet- 

be meg, mert nincs is zsebkése. A vizsgá- 

lat különben megállapitotta, hogy a szurt
 

sebek csekélyek és semmi esetne sem ha- 

lálosak. A boncolás fogja megállapita
ni a 

Gazela 
Restauratorilor si Hotelierilo 

Vendéglősök és Szállodáso 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton Ot 
Eell legyen minden vendégiparos 

élelőtt 8-11 óra között bescu-utcák sarkán levő Földesi-féle
 ven- 

déglőben megtartják. 
í haláj vaulajdonképpeni okát.

 
asztalán 

Olaszországnak abessziniai ural 



AZz ELŐZETES KATONAI KIKEP- 
zZésS TANFOLYAMAINAK ZzASZLÓ. 
SZENTELÉSI ÜNNEPSÉGE. Vasárnap, 
április 18-án délelőtt nagyszabásu ünnep- 

ség lesz városunkban. Délelőtt tizenegy 
órakor az Unirii-téren kezdődik a városi 
s a megyei előzetes katonai kiképzés tan- 

Iolyamainak zászlószentelési ünnepsége. 

Erre való tekintettel az előzetes katonai 
kiképzés tanlolyamának parancsnoksága 
felszólitja a kereskedelmi és ipari válla- 

latokat, hogy április 17-én délután négy 
órakor és április 18-án délelőtt biztositsa- 
nak megfelelő szabad időt az előzetes ka- 
toenai kiképzés tanfolyamán résztvevő al- 

kalmazottaiknak az előkészületeken és az 
ünnepségen való részvételük érdekében. 

- Aprilis 23-án förvényes munka- 

szünet van. A görög keleti román egy- 

ház április ünnepli Szent 

György napját. Ezen a napon általá 
nos munkaszümnet lesz, 
- Meghivó, A Timisoara II. kerületi 

Zene- és Dalegylet április 25-én, vasárnap 
délelőtt tiz órai kezdettel a II. kerületi 
Társaskör kistermében (Piata Coronini 1) 
tartja rendes évi közgyülését, amelyre ez- 
uton is tisztelettel meghivja pártoló tag- 

jait, jóakaróit és a testvéregyleteket. Az 

elnökség. 

283-án 

- Nyugalmazoit plébános halála. 

Fehértemplomban hetvennégy éves 

korában meghalt Geiger Alajos 

nyugalmazott plébanos. Az elhunyt 

fiatal korában mint káplaán és hitok- 

tató városunkban is müködölt, majd 

tiz éven keresztül a zárda lelkipászto- 

ra volt. Timisoararól került plébános- 

nak Fehértemplomba, ahol nyugdija- 

zásáig müködött. 

- Mint 13 éves tanuló borzasztó sokat 
szenvedtem fejmeghülésben Meglepő 

gyorsan segitett a Togal. Sikeresen gyó- 
gyitotta édesatyám rhreumatikus fájdal- 
mait is. A Togal-tabletta nálunk nélkü- 
lözhetetlenné vált. 

- Egyetemi hallgatók szírájkja. 

Laibachban az egyetemi hallgatók 

sztrájkba léptek. A sztrájk tüntetés az 
uj vizsgaszabályok ellen, amelyek az 

eddiginél sokkal sulyosabbak. Mive a 
sztrájk kommunista befolyásra politi- 

kai jelleget öltött, a kormány elren- 
delte az egyetem bezárását. 

Szőlőper melező 
és vizvezeléki cikkek 

Jöger Jézsef és Péter cégnél 

- A harmadik kerületi római katolikus 
egyházközség április 25-én délelőtt félti- 

zenegy után a nagymise végeztével a Kie- 
fer-téle vendéglő nagytermében évi ren- 

des közgyülést tart. Tárgyalásra csak 

olyan inditványok kerülnek, amelyeket 

nyolce nappal előbb irásban terjesztenek 
a vezetőség elé. 

- Számos női bajnál végtelen nagy 
megkönnyebbülést szerez reggel, éhgyoz 

morra félpohárnyi természetes „Ferenc 
József keserüviz azáltal, hogy a belek 

tartalmát gyorsan felhigitja és akadály- 
talanul kiüriti, azonkivül pedig az emész- 
tőszervek müködését lényegesen előmoz- 

ditja. Az orvosok ajánlják, 
mamzn 

- Halálezások. Glasz Rezső nyugalma- 
zott postatisztviselő tegnap ötvenöt éves 

korában negyedik kerületi Ion Ghica-utca 
két szám alatti lakásán meghalt, Néhány 
nap előtt tüdőgyulladás támadta meg és 

szervezete nem tudott megküzdeni a gyil- 
kos kórral. Temetése szerdán délután öt 
órakor lesz a negyedik kerületi 

Feger-kápolnájából. Elhunytát gyászol- 
ja felesége, született Thier Stefánia, ti- 
zenhat éves Margit leánya és nővére, aki 
a debreceni Notre Dame intézet főnöknő- 
je. - Meghaltak ezenkivül: Osztoics Vla- 
dimir hetven éves cipészmester II, Sar- 

mi Seghetuza-tér 7 szám: Stoici Streia 
negyvenhét esztendős napszámos. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud. 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény, 

x 

temető] 

A konverzió alá eső összegek 
behajtását pénzügyi közegekre 

bizzák 
Gazdasági körökben megállapitot- ö 

ták, hogy számos olyan konverziós 
adós van, akinek végrehajtása nehéz- 

kes és ezért a hitelezők nem juthatnak 

a nekik járó összegek birtokábaa Az 
igazságügyminiszter ezt a helyzetet 

rendelettörvény segitségével kivánja 
megszüntetni. A rendelettörvény elő- 
irja majd, hogy a konverzió alá eső 

összegek behajtását a pénzügyi köze 
gek végezzék. Az utolsó két konver- 

ziós részlettel hátralékban maradt 

adósok ellen meginditott perek lefoly- 

tatását pedig meggyorsitják. A kér- 

dés jegi részét különleges bizottság 

fogja tanulmányozni, hogy ennek a 

tervnek megvalósitása lehető legyen. 

Román-török kereskedelmi tárgya- 

lások. A román-török kereskedemi 

tárgyalások folytatására török kül- 

döttség érkezett Bucurestibe,. A török 

megbizottak látogatást tettek a keres- 
kedelmi és iparügyi minisztériumban, 

ahol Pop Valér miniszter fogadta 
őket, majd a külügyminisztériumot is 

meglátogatták. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
vetkező árfolyamok voltak: német márka 

35.20-35.40, drachma 0.84-0.85, cseh koroz 

na 5.28-5.26. 

A pefréleumfelepeket kimélni kell. 

Berceanu iparügyi államtitkár 
niszteriumi főtisztviselők jelentésé- 

ből megállapitotta, hogyha a petró- 

leumtermelés a jelenlegi ütemben 

folytatódik, akkor a kihasználás alatt 

levő petróleumtelepek 10-12 év mul- 
va kimerülnek. Ebben a kérdésben 

több megbeszélés is volt és végül is 

két megolcást találtak annak megelő- 

zésére. Elsősorban is intézkedés tör- 

ténik uj petróleum lelőhelyek felkuta- 

tására, de ugyanakkor intézkedés tör- 

ténik a rendelkezésre álló petróleum- 

telepek kimélésére. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 
osztrák schilang 23.50-2450, pengő 25- 

28, német márka -42, dinár 2.90-3.05, 
leva 0.90-1190, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
Francia frank 8.30-8.50, svájci frank 
40.50-41.50, dollár 1638-168, angol font 
920-9385, olasz lira 7.80-8, osztrak echil- 
ling 32-38, pengő 33.50-34,50, dinár 3,50- 

3.75, cseh korona 5.65-5.85, német márka 
41-42, Napoleon arany 1130-1160, arany 
font 1460-1480. 

a fengerif Argenfinából 

A buza ára ismét csökken, A belföldi 
gabonapiacon az utóbbi napokban nem 
történtek üzletkötések és a buza iránti 
kereslet teljesen ellanyhult. Ennek az 
volt a következménye, hogy a buza ára je- 
lentősen csökkent, A brailai kikötőben a 
buza ára vagononkint négyezer leiel csök- 
kent. Igen csekély az érdeklődés a buza 
iránt a bánsági piacon is. A piaci 
árak a következők: buza 78 kilós 485, 
buza 79-80 kilós 490, tengeri 280, zab 300, 

takarmányárpa 380, tavaszi árpa 450, kor- 
pa 270, muharmag 385, tökmag 800, kismal- 

mi liszt a 30-70-es beosztásból 780, nagy- 
malmi liszt 800 lei százkilónkint. 

Németország a jövöben árpát és 
szerez be. A 

Gereidehandel nevü német társaság, 

amelynek fontos szerepe van Német- 

országnak gabonával való ellátásá- 

ban, - a Rador hiradása szerint - 

jelentést adott ki, amelyből kitünik, 
hogy Németország a jövőben az árpa 

és tengeri szükségletét nem Romániá- 

ből és Jugoszláviából szerzi be, ha- 
nem az import Argentinából történik. 

Ezt az intézkedést nem indokolták. 
Románia részvétele a lipcsei áruminta- 

vásáron, Voss Pál, a lipcsei áruminta- 
vásár igazgatója és balkáni osztályának 
vezetője, jelenleg átutazóban városunk- 
ban tartózkodik. Voss igazgató Bucuresti- 
be utazik, ahol illetékes helyen Romániá- 
nak a lipesei árumintavásáron való hiva- 
talos reszvételeről tárgyal. Az eddigi lip- 

csei árumintavásarokon Romániát mind- 

össze a román-német kereskedelmi iroda 
képviselte, mig ezzel szemben a Jugoszlá- 
via, Bulgária és Görögország hivatalosan 

is résztvesz a vásáron, Ezek azállamok az 

árumintavásáron való részvételükkel 

nemcsak Németországgal, hanem a tenge- 
rentuli államokkal is hasznos. 
kapcsolatokat szereztek maguknak, Né- 

metország eddig is nagy vevője volt a 
romániai nyersanyagoknak, bizonyos 

azonban, hogy Romániának a lipcsei vá- 
sáron való szereplése csakis előnyöket 
hozhat maga után. Ennek az álláspontnak 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

lársasufazás a párisi 
világkiálliiásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellatással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

vasuton II-od osztályon , 12.500 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóbivatalában 
telelon 14-12, valamint a Központi Bank Menetiegyirodájában, 

limisoara. Str. Alba lulia 1. Telefon 15-14 kapható. 

ölkai 

számozott ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 

gazdasági 

a helyességét elismerte Oprea 
misoarai kereskedelmi és ipari 
nöke is, akit Voss, Angerba 
a lipesei mintavásár bánsági 

képviselője kiséretében felkere. 
az eszmét nagy rokonszenvvel 
a maga részéről nem tartja leh 
hogy a párisi világkiállitás r0 

lyának egy részét a jövő évbe 
költöztetik át. 
eeeee. 

- Engedely étküli apo 
Bucurestiben már hosszabb 

gedély nélkül jelent meg 

Nostru cimü lap, amelynek 
hatóságok nem tudták a m 

helyét megállapitani. A be 

térium most hivata os jelen 

ki, amelyben közli, hogy a 
kesztői Gerota dr, Velu 

ez utóbbinak a felesége. M 

őrizetbe vették. Kihallgatás 

kiderült, hogy az engedély n nél 
pot ők álitották elő. 
* Alma Wittlin: Izabella, A 

lágbirodalom keletkezésének 
napjai, az inkvizició, Amerika 
se, a közepkor után az ujkor s 
nyugtalanság, a láz a pénz ő 

emberi ész hallatlan uj lendül 
kozik ki szemünk előtt ebben a 
könyvben Lépésről lépésre 
Kasztiliai Izabella életének m 
- a gyermekkortól a világbata 

minden szenvedés iránti részvé 

kvizició lobogó lángjával v 
ségig, Torduemada Tamásig. C 
könyvön keresztül értjük meg 

ziciót, alakjait, szent és őrült 
lottságukban. Ez a könyv a tud 

zitásanak és a fantázia megeleve 
jének szerencsés kapcsolata. H 

mellett bármely regénynél is 
zőbb, A kötet megjelent az A 
életregény sorozatában, 152.- lel 
könyvkereskedésben, vagy Lep p 
Clui. 

Szerda, április 14, 

Apolló-mozi Egy férfiért sem 

Capitol-mozi: Mister Deeds, 

Tivoli-mozi. Tarzan fogsága. 

Bujdosó 
angol és írancia uriszabó 
a III., Sr. Timotei Cipáriu 1, 

( 

......... 

MODERN dió furnirozott ko 

már 
m Telelon 21-54 

Preservativ. Negyven 
lat garantálja a legmod 

séget. OLLA" Cristalli 
Tropicselyem. Minden győ 

ban és drogériában, 
Z 



erloz Romai karneválját 
a majd oven Pastoral- 4) 

emekmi, unelynek kényes 

tőle telhető legnagyobb gon- 
s szeretette interpretálta 

es. Dragoi Sabin Divertissi- 

endkivül érdekes, eredeti 

ben bővelkedő alkotás. Elő- 
ly hatást tett a közönségre. 
1 tetszettek Grieg elégikus 

e 

2emetazátal Zá 
haugverseunye a sziuházban 

Spertesemények 

Tévsaságának 

melódiái is, amelyekben a nagy északi 
zeneköltő teljes érzeimi világa feltalál- 

ható. A hangversenyt Strauss Richard 
Rózsalovagjának elbájoló keringője és 
a Windsori nők pezsdülő vervvel elő- 
adott nyitánya fejezte be. A vezény- 
lést ezuttal is Pauck Frigyes látta 

ela szokott elkiismeretességgel és 
gonddal. A város védnöksége alatt 

rendezett hangversenyen Nistor Di- 
mitrie dr. vármegyei prefektus és Co- 
man Augustin főpolgármester is je- 
lenvoltak. Most mán csak az a fő, hogy 
meg ne szakadjon a müvészi folyto- 
nosság és akkor az állandó kitartó mü- 
vészi munkásság csakhamar legszebb 
gyümölcseit fogja termelni. (F.) 

........ 

román csap 
állitják 

ág sportköreinek érdeklődé- 

mértékben leköti a vasárnapi 

i mérkőzés előkészületei. A 

uDbi bajnoki mérkőzések alkal- 

negfigyelt játékosok közü szá- 

nem játszottak kielégitően, vi- 

kadtak olyan játékosok is, akik 

kán északon 
- Kisregény - 

rta: FOTHY ERNŐ 

Copyright by Déli Hirlap 

etektiviőnök szinte be- 

legközelebbi telefonfülkébe. 

zta a repülőteret. Orditva 

a szörnyü merényletet pár 

den készenlétben levő 
duljon az üldözésre! A me 

alighanem át akarnak repül- 

eren Svédországba. 

erc mult csak el és máris tiz 

gyorsjáratu repülőgép szállt 

az elszántan vakmerő as 

lőrök a katonaság segitségé 

berfeletti erővel tudlák 

végtelenül felizga- 

Csak, amikor megerősi- 

ék az elnököt, meg a 

- mondta Lettow és 

vasárnapi nemzetközi mérkőzés 

Öt eee 

1 hetett lassankint kiüri- 

atát holnap 
össze 

még a keretben sem szerepeltek, de 
nagyszerü játékukkal biztositották he- 
lyüket a válogatott csapatban. A meg- 
tigyelések alapján David helye a 
kapuban hbiztositott. Clujon kitünően 

elégit. Hasonló a helyzet 

- Vajjon kik voltak! - mormogta 

maga elé. 

Az autó eltobogott 

mellékutcába. 

egy néptelen 

Dóélután három órakor versenyt or- 

ditották a rakkancsok az utcán az 

óriási szenzációt. 

- Rindkivüli kiadás! 

- Agyonlőlték az elnököt és a mi- 

niszterelnököt! 

Borzalmas merénylet az elmöki 

belktatáson! 

Plakátberük harsogtak szinte a fe- 

hér papirlapokon. A tudósitások rész- 

letesen közölték a véres eseményt, Ki- 

derült, hogy a merénylő mesterlövő 

leheteit. Torkinnent öt, Goreitist négy 

lövés érte. Mindketlen azonnal meg- 

haltak Kivülük csak egy százados se- 

besült meg, aki a merénylet pillana: 

tában éppen a gépkocsi mellett lova: 

golt. Már a rendkivüli kiadásokból 

meg lehetett állapitani, hogy a köz 

gyanu két irányban terjed. 

- A merénylők csak a kékek közül 

kerülhettek ki, - irta a legmerészebb 

baloldali lap. ! 

- A gaz gyilkosságot a vörösök kö 

vett ék el. hirdette alelmben az 

egyik e orgánum rendkivüli 

kiadása 

Mint mindent, az 2 Eszaki Köztársa- 

ságban, ezt a véres eseményt is a szél- 

ső jobboldali kékek és a kommu- 

hetett csak megitélmi. A két elkesere- 

fedezetsor közepén fog játszani. 

szerepet és válogatása mindenkit ki- 
Albun ál 

nisták élethalál harcán keresztül le- 

csehszlovákok ellen. A másik hátvéd 
helyét Bürger foglalta e aki a 
Rapid elleni kemény és jó játékával 

magára vonta a válogató bizottság fi- 
gyelmét. A fedezetsor megalakitása 

még nem végleges, de Juhász a 

Az 

Universitatea elleni játéka meggyőzte 

a válogató bizottság tagjait, hogy jobb 

középfedezetet nem találhatnak. Ugy- 
látszik, hogy Vintila kerül a jobb fe- 

dezet helyére, mig a balfedezet helyé- 
retöbbjelölt van. Rafinszki, Demetro- 

vics és Szaniszló nem remekeltek va- 
sárnap és igy a bizottság még nem 
tudott dönteni, hogy ki foglalja el ezt 

Demetrovics, Szaniszló, Bindea, Bodoa, 

a posztot a válogatotb csapatban. Al 
két szélsőesatár Bindea és Dobay 
lesz. Bogdan igen gyenge volt a Ri- 

pensia ellen és Dobay, ha nincs is for- 
mában, mégis csak hasznosabb lehet a 
csapatnak. A belső csatárok közül 

csak Bodola szereplése biztos. Juga 
az összekötők helyére Valcov Pe- 
teat és Rafinszkit aján otta, de 

felmerült még Kovács és Lene 

her szereplésének terve is. Az eddi- 

giek szerint tehát holnap, csütörtökön 

a következő keretből állitják össze a 

végleges csapatot: David, Bürger, 

Albu, Vintila, Juhász, Rafinszki, 

Kovács, Lengher, Va cov Petea, Do- 

bay. 

oRszÁGOS BIRKOZÓBAJNOKSÁG 

TIMISOARÁN 

Románia birkozó szövetsége május 9-é
n 

Timisoarán megrendezi az országos bir- 

kozóbajnoki versenyeket. A versenyen 

valamelyik afiliált egyesülethez tartozó 

amatőrbirkozók vehetnek részt. A küz- 

delmeket öt sulycsoportban bonyolitják le 

és a mérlegelés május 9-én a timisoarai 

felsőkereskedelmi iskola tornatermében 

megy végbe, A névszerinti és sulycsoport 

megjelöléssel ellátott nevezéseket legké- 

sőbb május 4-ig kell a szövetség cimére: 

Timisoara I, Regele Ferdinand-ut 3 szám 

alá beküldeni, A nevezési dii személyen- 

kint tiz lei. Az egyes sulycsoportok győz- 

tesei arany-, ezüst- és bronzérmeket kap- 

nak. 

MAGYAR REKORDOK 

A NEMZETKÖZI USZÓVERSENYEN 

Bécsben nemzetközi uszóverseny volt, 

amelyen Csik és Lengyel nagyszerü 

magyar rekordokat usztak. A 100 méteres 

zásban Lengyel 1 p. 10.8 mp. idővel 

uj magyar rekordot ért el és megszerezte 

a győzelmet. A második helyre került 

Baderle 1 p. 112 mp. idővel, csehszlo- 

ordot ért el, A 100 méteres mell- 

Csik 2 p, 47.5 mp. idővel állitot- 

*1 

nem nevető, hanem rettegő harmadik 

ként a megijedt polgári tömeg, amely 

határozatlanságában nem tudta, mer- 

re forduljon. De nem is volt meg leg- 

többjükben a bátorság, hogy nyilt, ha- 

tározott lépést tegyenek jobb, vagy 

bal felé. 

A másnap reggeli lapok közölték, 

hogy atmenetileg az eddigi elnök ma- 

rad az állam élén, aki a kormány el- 

nökévé a jelenlegi belügyminisztert 

nevezte A rendőrség rengeteg ké- 

ket és kommunistát tartóztatott le. A 

repülőgépnek és a merénylőknek 

azonban nem volt semmi nyoma. 

Koronzew Mihály mérnök 

zatta az összes reggeli lapokat. Elol 

vasta valamennyit, aztán odaszólt tár- 

sához Karl Hans Lettowhoz. 

- sohasem foglalkoztam 

vál, 

politiká- 

ban, Lettow, mindig csak dolgoztam, 

főként az alkotás gyönyöréért, de 

most... most pokoli kedvem volna be- 

leavatkozni ebbe a káoszba. Tudod, 

Lettow: szeretnék rendet és csendet 

teremteni, 
Felvillant a hatalmas német szeme. 

Te, Mihály, - szólt fojtoltan - 

módomban is van rendet és ecsendet 

gondolatát is. 

ta fel az uj magyar rekordot, mig a 100 

megho: 

- mondotta te tudod legjob- 

teremteni. Főként csendet, Mihály. gyek. 

Ösendet!... - Es én! - kérdezte belt 

A két férfi összenézett hosszan, - Te maradj ma thon. Tu 

mint akak pontosan lemerik egymás 

-Igazad van, Lettow, - mormog: 

ta végül Koronzew. De vigyázni kell. ! 

méteres gyorsuszásban Csik 59.9 mp, idő- 

vel győzött. A 400 méteres gyorsuszás 

győztese Gróf magyar lett, mig a máso- 

dik helyre Lengyel magyar került. A mér- 
kőzésen a magyar uszók igazolták, hogy 

nagyszerü formában vannak. 

AZ ANGOL LIGACSAPAT 
GYŐZELME 

Nagyszerü eredményt ért el Párisban 
a londoni Charlton, amely Franciaország 
válogatottjával játszott. Az angol liga- 
csapat határtalan lelkesedéssel játszott 
és 5:2 (2:2) arányban győzött. 

KÉT NÉMET PILÓTA 
BRAVURJA 

Berlinből jelentik, hogy két német piló 
ta megdöntötte a vitorlázó repügőgépek 
távrepülési rekordját, mert egyfolytában 
kétszáz kilómétert repültek, mig az eddigi 
rekord 193 kilóméter volt. 

UJ EURÓPA-REKORD 

Az amszterdami uszóversenyen Wall- 
perg Julie holland uszónő a 200 méteres 

melluszásban 3 p. 00.4 mp. idővel győzött. 
Ideje egyenlő a japán Mayehata világres 
kordjával és egyuttal uj Európa-rekord. 

- Amint látod, mások nem nagyom 

vigyáznak. 

- fgen... 

tudni kéne: kik voltak? 
ték! Kik csinálták: 

Cigarettára gyujtottak mind a kel- 
ten. Lettow felállt, vétigsétált néhány- 

szor a szobán. 

- Ujtána kellene nézni - mondta 

neked, vagy nekem, vagy mind- 

kettőnknek. Es megtudni az igazat. 

Koronzew átlapozta szórakozottan 

a „Rohamot", a kékek vezérorgánu- 

mát, a hivatalos pártlapot, amelyet 
még hozzá kék papirna is nyomtak. A 
hivalalos izü közlemények között pár 

soros kommünikét olvasott. 

„Toborzógyülés a VI. krrületbem 

Ez volt a cim, aztán néhány sor ar- 
ról, hegy a Vionski utcai párthelyi 

ségben este kilenkor toborzói gyi 
tart az otlani nemzeti kommun 
szervezet. 

Nézte egy ideig a kis hirt, azíá 

felemelkedett. 

= Ide elmegyek ma ee - mon 

nyugtalanul, De még előbb felhi 

Liominist, hogy tarison velem. Ő 

is nagy kék Nem árt, ha vel 

igen. De előbb mégis 
Kik tervez 

most már sohasem hagyh: 

dül a a la 

Nagyon vigyázni. 
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AZz ELŐZETES KATONAI KIKEP- 
ZéS TANFOLYAMAINAK ZASZLÓ- 
SZENTELÉSI ÜNNEPSÉGE. Vasárnap, 
aprilis 18-án délelőtt nagyszabásu ünnep- 
ség lesz várcsunkban. Délelőtt tizenegy 
órakor az Unirii-téren kezdődik a városi 
s a megyei előzetes katonai kiképzés tan- 

lIolyamainak zászlószentelési ünnepsége. 
Erre való tekintettel az előzetes katonai 
kiképzés tanlolyamának parancsnoksága 
felszólitja a kereskedelmi és ipari válla- 

latokat, hogy április 17-én délután négy 
órakor és április 18-án délelőtt biztositsa- 

nak megfelelő szabad időt az előzetes ka- 
tonai kiképzés tanfolyamán résztvevő al- 
kalmazottaiknak az előkészületeken és az 
ünnepségen való részvételük érdekében. 

- Aprilis 23-án förvényes munka- 

szünet van. A görög keleti román egy- 

ház április ünnepli Szent 

György napját. Ezen a napon általá- 

nos munkaszünet lesz, 

- Meghivó, A Timisoara II. kerületi 

Zene- és Dalegylet április 25-én, vasárnap 
délelőtt tiz órai kezdettel a II. kerületi 
Társaskör kistermében (Piata Coroninmi 1) 
tartja rendes évi közgyülését, amelyre ez- 

uton is tisztelettel meghivja pártoló tag- 

iait, jóakaróit és a testvéregyleteket. Az 

elnökség. 

- Nyugabnazott plébános 

Fehértemplomban hefvennégy 

korában meghalt Geiger Alajos 

nyugalmazott plébanos. Az elhunyt 

fiatal korában mint káplán és hitok- 

tató városunkban is müködölt, majd 

tiz éven keresztül a zárda lelkipászto- 

ra volt. Timisoararól került plébános- 

nak Fehértemplomba, ahol nyugdija- 

23 án 

hajála. 

éves 

zásáig müködött. 

- Mint 13 éves tanuló borzasztó sokat 
szenvedtem fejmeghülésben Meglepő 

gyorsan segitett a Togal. Sikeresen gyó- 
gyitotta édesatyám rhreumatikus fájdal- 
mait is. A Togal-tabletta nálunk nélkü- 

lözhetetlenné vált. 

- Egyetemi hallgatók sztrájkja. 

Laibachban az egyetemi hallgatók 

sztrájkba léptek. A sztrájk tüntetés az 

uj vizsgaszabályok ellen, amelyek az 

eddiginél sokkal sulyosabbak. Mive a 
sztrájk kommunista befolyásra politi- 

kai jelleget öltött, a kormány elren- 
delte az egyetem bezárását. 

Szölöpermetező: 
és vizvezeléki cikkek 

Jáger Jézsei és Péter cégnél 
mem 

- A harmadik kerületi római katolikus 
egyhaázközség április 25-én délelőtt félti- 
zenegy után a nagymise végeztével a Kie- 
fer-féle vendéglő nagytermében évi ren- 
des közgyülést tart. Tárgyalásra csak 
olyan inditványok kerülnek, amelyeket 

nyole nappal előbb irásban terjesztenek 
a vezetőség elé. 

- Számos női bajnál végtelen nagy 
megkönnyebbülést szerez reggel, éhgyoz 
morra felpohárnyi természetes „FEerenc 

József' keserüviz azáltal, hogy a belek 
tartalmát gyorsan felhigitja és akadály- 
talanul kiüriti, azonkivül pedig az emész- 
tőszervek müködését lényegesen előmoz- 
ditja. Az orvosok ajánlják, 

mzznsz 

- Halálozások. Glasz Rezső nyugalma: 
zott postatisztviselő tegnap ötvenöt éves 
korában negyedik kerületi Ion Ghica-utca 
két szám alatti lakásán meghalt. Néhány 

nap előtt tüdőgyulladás támadta meg és 

szervezete nem tudott megküzdeni a gyil- 
kos kórral. Temetése szerdán délután öt 
órakor lesz a negyedik kerületi temető 

Feger-kápolnájából. Elhunytát gyászol- 

ja felesége, született Thier Stefánia, ti- 
zenhat éves Margit leánya és nővére, aki 
a debreceni Notre Dame intézet főnöknő- 
je. - Meghaltak ezenkivül: Osztoics Vlaz 
dimir hetven éves cipészmester II, Sar- 
mi Seghetuza-tér 7 szám; Stoici Streia 

negyvenhét esztendős napszámos. 
Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak, E lap előfizetőinek 20 szazalék en- 
gedmény. 

KOZGAZDASÁG 

j 

A konverzió alá eső összegek 
behajtását pénzügyi közegekre 

bizzák 
Gazdasági körökben megállapitot- 

ták, hogy számos olyan konverziós 

adós van, akinek végrehajtása nehéz- 

kes és ezért a hitelezők nem juthatnak 

a nekik járó összegek birtokába. Az 
igazságügyminiszter ezt a helyzetet 

rendelettörvény segitségével kivánja 

megszüntetni. A rendelettörvény elő- 
irja majd, hogy a konverzió alá eső 

összegek behajtását a pénzügyi köze- 

gek végezzék. Az utolsó két konver- 

ziós részlettel hátralékban maradt 

adósok ellen meginditott perek lefoly- 

tatását pedig meggyorsitják. A kér- 

dés jegi részét különleges bizottság 

fogja tanulmányozni, hogy ennek a 

tervnek megvalósitása lehető legyen. 

Román-török kereskedelmi tárgya- 
lások. A román-török kereskedemi 
tárgyalások folytatására török kül- 

döttség érkezett Bucurestibe. A török 

megbizottak látogatást tettek a keres- 
kedelmi és iparügyi minisztériumban, 

ahol Pop Valér miniszter fogadta 

őket, majd a külügyminisztériumot is 
meglátogatták. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
vetkező árfolyamok voltak: német márka 

35.20-35.40, drachma 0.84-0.85, cseh koro- 

na 5.28-5.26. 

A petréleumfelepeket kimélni kell. 

Berceanu iparügyi államtitkár a 

iszteriumi főtisztviselők jellentésé- 

gállapitotta, hogyha a petró- 

leumtermelés a jelenlegi ütemben 

folytatódik, akkor a kihasználás alatt 

levő petroleumtelepek 10-12 év mul- 
va kimerülnek. Ebben a kérdésben 

több megbeszélés is volt és végül is 

két megolcást találtak annak megelő- 

zésére. Elsősorban is intézkedés tör- 

ténik uj petróleum lelőhelyek felkuta- 

tására, de ugyanakkor intézkedés tör- 

ténik a rendelkezésre álló petróleum- 

telepek kimélésére. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 
23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 
osztrák schillang 23.50-2450, pengő 25- 

28, német márka 40 42, dinár 2.90-3.05, 
leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
FErancia frank 8.30-8.50, svájci frank 
40.50-41.50, dollár 1638-168, angol font 
920-935, olasz lira 7.80-8, osztrak echil- 
ling 32-38, pengő 33.50-34,50, dinár 3,50- 

3.75, cseh korona 5.65-5.85, német márka 

41-42, Napoleon arany 1130-1160, arany 
font 1460-1480. 

A buza ára ismét csökken, A belföldi 
gabonapiacon az utóbbi napokban nem 

történtek üzletkötégek és a buza iránti 
kereslet teljesen ellanyhult. Ennek az 
volt a következménye, hogy a buza ára je- 

lentősen csökkent. A brailai kikötőben a 
buza ára vagononkint négyezer leiel csök- 

kent. Igen csekély az érdeklődés a buza 
iránt a bánsági piacon is. A piaci 
árak a következők: buza 78 kilós 485, 
buza 79-80 kilós 490, tengeri 280, zab 300, 
takarmányárpa 380, tavaszi árpa 450, kor- 
pa 270, muharmag 385, tökmag 800, kismal- 

mi liszt a 30-70-es beosztásból 780, nagy- 
malmi liszt 800 lei százkilónkint. 

Németország a jövöben árpát és 

tengerit Argeniinából szerez be. A 
Gereidehandel nevü német társaság, 

amelynek fontos szerepe van Német- 

országnak gabonával való ellátásá- 

ban, - a Rador hiradása szerint - 

jelentést adott ki, amelyből kitünik, 

hogy Németország a jövőben az árpa 

és tengeri szükségletét nem Romániá- 

ből és Jugoszláviából szerzi be, ha- 

nem az import Argentinából történik. 

Ezt az intézkedést nem indokolták. 
Románia részvétele a lipcsei áruminta- 

vásáron, Voss Pál, a lipcsei áruminta- 
vásár igazgatója és balkáni osztályának 
vezetője, jelenleg átutazóban városunk- 
ban tartózkodik. Voss igazgató Bucuresti- 
be utazik, ahol illetékes helyen Romániá- 
nak a lipesei árumintavásáron való hiva- 
talos reszvételeről tárgyal. Az eddigi lip- 
csei árumintavásarokon Romániát mind- 
össze a román-német kereskedelmi iroda 
képviselte, mig ezzel szemben a Jugoszlá- 
via, Bulgária és Görögország hivatalosan 
is résztvesz a vásáron Ezek azállamok az 

árumintavásáron való részvételükkel 

nemcsak Németországgal, hanem a tenge- 

rentuli államokkal is hasznos gazdasági 
kapcsolatokat szereztek maguknak, Né- 
metország eddig is nagy vevője volt a 
romániai nyersanyagoknak, bizonyos 
azonban, hogy Romániának a lipcsei vá- 
sáron való szereplése csakis előnyöket 
hozhat maga után. Ennek az álláspontnak 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

lársasufazás a párisi 
világkiálliiásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellatással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

vasuton II-od osztályon , 12.500 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

EFelvilágositás és prospektus lapunk kiadóhívatalában 
teleter 14-12, valamint a Központi Bank Menetiegyirodájában, 

limisoara. Str. Alba lulia 1. Telefon 15-14 kapható. 

számozott ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 

a helyességét elismerte Oprea 
misoarai kereskedelmi és ipark. 
nöke is, akit Voss, Angerba 
a lipcsei mintavásár bánsági t 
képviselője kiséretében felkere 

az eszmét nagy rokonszenvvel 

a maga részéről nem tartja leh 
hogy a párisi világkiállitás ro 
lyának egy részét a jövő évben 
költöztetik át. 

- Engedély nélküli lapot : 

Bucunrestiben már hosszabb 

gedély nélkül jelent meg 
Nostru cimü lap, amelynek 
hatóságok nem tudták a me 
helyét megállapitani. A belü 

térium most hivata os jelentési 
ki, amelyben közli, hogy a 
kesztői Gerota dr, Velud 

ez utóbbinak a felesége. Min 

őrizetbe vették. Kihallgatásuk 

kiderült, hogy az engedély nél 

pot ők álitották elő. 
* Alma Wittlin: Izabella, A sp. 

lágbirodalom keletkezésének 
napjai, az inkvizició, Amerika 
se, a közepkor után az ujkor 
nyugtalanság, a láz, a pénz ő 
emberi ész hallatlan uj lendü 
kozik ki szemünk előtt ebben a 
könyvben Lépésről lépésre 
Kasztiliai Izabella életének mo 
- a gyermekkortól a világhat: 

könyvön keresztül értjük meg azi (d/ 
ziciót, alakjait, szent és őrült ! 
lottságukban. Ez a könyv a tud 3 
zitásanak és a fantázia megelevei dl 

mellett bármely regénynél 

zőbb, A kötet megjelent az 
életregénysorozatában, 152.- lel, 

könyvkereskedésben, vagy Lep: 
Clui. 

Mozi 
MOZIK MUSORA n 
Szerda, április 14 II II 

Apolló-mozi Egy férfiért sem él 

Capitol-mozi: Mister Deeds, a E 

Tivoli-mozi: Tarzan fogsága. 

öujdosó 
angol és írancia uriszabó 
a II, Sr. Timotei Cipariu 1, 

a legujabb divat szerint jutányosat! 

öltönyöket és felől 

Telelon 21-54 eléri kapi 

MOBHLE MODERNE 

séget. OLLA Cristallin é 
Tropicselyem. Minden gyógyi 

ban és arogériában, üs 
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2aeuetacátok 

imu diszes közönség jelenlé- 
ott le a Zenebarátok Társa- 
dei második hangversenye a 

nházban. Az est müsora ez 
al gazdag és változatos volt. 
Berlioz Római karneválját 
majd Beethoven Pastoral- 

a következett, a halhatatlan 
remekmü, amelynek kényes 

tőle telhető legnagyobb gon- 

és szeretettee interpretálta 

tes. Dragoi Sabin Divertissi- 
endkivül érdekes, eredeti 

ben bővelkedő alkotás. Elő- 
ély hatást tett a közönségre. 
1 tetszettek Grieg elégikus s 

r 

haugverseunye a sziuházban 
melódiái is, amelyekben a nagy északi 

zeneköltő teljes érzemi világa feltalál- 
ható. A hangversenyt Strauss Richard 
Rózsalovagjának elbájoló keringője és 
a Windsori nők pezsdülő vervvel elő- 
adott nyitánya fejezte be. A vezény- 
lést ezuttal is Pauck Frigyes látta 

el a szokott elkiismeretességgel és 
gonddal. 
rendezett hangversenyen Nistor Di- 
mitrie dr. vármegyei prefektus és Co- 
man Augustin főpolgármester is je- 
lenvoltak. Most már csak az a fő, hogy 
meg ne szakadjon a müvészi folyto- 
nosság és akkor az állandó kitartó mü- 

vészi munkásság csakhamar legszebb 
gyümölcseit fogja termelni. (F.) 

ortfesemény 

A város védnöksége alatt 

állitják 
zág sportköreinek érdeklődé- 

s mértékben leköti a vasárnapi 

özi mérkőzés előkészületei. A 

bi bajnoki mérkőzések alkal- 
megfigyelt játékosok közü szá- 

nem játszottak kielégitően, vi 

kadtak olyan játékosok is, akik 

tán északon 
Kisregény - 

Irta: FOTHY ERNŐ 

Copyright by Déli Hirlap 

detektivtőnök 

ázta a repülőteret. Orditva 

a szörnyü merényletet pár 

induljon az üldözésre! A me 

alighanem át akarnak repül- 
geren Svédországba. 

ere mult csak el és máris tz 

gyorsjáratu repülőgép szálli 

ba az elszántan vakmerő 

lők üldözésére. Öt egyenesen 

felé tartott, Svédország irá- 

gyelőre nem látszott a csen- 

égen semmi. Mindössze né- 

ányfelhő habozta be kedve- 

y juliusi kékséget ott a ma- 

őrök a katonaság segitségé 

emberfeletti erővel tudták 

ani a végtelenül felizga- 

Csak, amikor megerősi 

lehetett lassankint kiüti- 

onlőtték az elnököt, meg a 
Inököt - mondta Lettow és 

vasárnapi nemzetközi mérkőzés 
román csapatát holnab 

elégit. Hasonló a helyzet Albunál 

legközelebbi telefonfülkébe. 

nden készenlétben levő gép 

ossze 

még a keretben sem szerepeltek, de 
nagyszerü játékukkal biztositották he- 

lyüket a válogatott csapatban. A meg- 
figyelések alapján David helye a 
kapuban biztositott. Olujon kitünően 

szerepet és válogatása mindenkit ki- 

l é
 

- Vajjon kik voltak! - mormogta 

maga elé. 

Az autó 

mellékutcába. 

elrobogott egy néptelen 

Dóélután három órakor versenyt or- 

ditották a rakkancsok az utcán az 

óriási szenzációt. 
- Rindkivüli kiadás! 

Agyonlőlték az elnököt és a mi- 

niszterelnököt! 

Borzalmas merénylet 

beiktatáson! 

Plakátberük harsogtak szinte a fe 

hér papirlapokon. A tudósitások rész- 

letesen közölték a véres eseményt. Ki- 

derült, hogy a merénylő mesterlövő 

leheteit. Torkinnent öt, Goreitist négy 

lövés érte. Mindketten azonnal meg- 

haltak Kivülük csak egy százados se- 

besült meg, aki a merénylet pillana- 

tában éppen a gépkocsi mellett lova 

az elmöki 

gyanu két irányban terjed 

kerülhettek ki, - irta a legmerészebb 

baloldal lap. 

-A gaz gyilkosságot a vörösök kö- 

vettlék el. - hirdette alcimben az 

egyik jobboldali orgánum rendkivült 

Mint mindent, az Eszaki Köztársa- 

ságban, ezt a véres eseményt is a szél- 

Bapid elleni kemény és jó játékával 

felsőkereskedelmi iskola tornatermében 

rad az állam élén, aki a kormány el- 

- A merénylők csak a kékek közül 

i, mert szintén biztos a szereplése a 
csehszlovákok ellen. A másik hátvéd 
helyét Bürger foglalta e, aki a 

magára vonta a válogató bizottság fi- 

gyelmét. A fedezetsor megalakitása 

még nem végleges, de Juhász a 

fedezetsor közepén fog játszani, Az 

Universitatea elleni játéka meggyőzte 
a válogató bizottság tagjait, hogy jobb 

középfedezetet nem találhatnak. Ugy- 

látszik, hogy Vintila kerül a jobb fe- 

dezet helyére, mig a balfedezet helyé- 
retöbbjelölt van. Ratfinszki, Demetro- 

vics és Szaniszló nem remekeltek va- 

sárnap és igy a bizottság még nem 

tudott dönteni, hogy ki foglalja el ezt 

7 í 

a posztot a válogatott csapatban. A' 
két szélsőcsatár Bindea és Dobay 

lesz. Bogdan igen gyenge volt a Ri- 

pensia ellen és Dobay, ha nincs is for- 
mában, mégis csak hasznosabb lehet a 

csapatnak. A belső csatárok közül 

csak Bodola szereplése biztos. Juga 

az összekötők helyére Valcov Pe- 

teat és Rafinszkit ajánotta, de 

felmerült még Kovács és Lene 

her szereplésének terve is. Az eddi- 
giek szerint tehát holnap, csütörtökön 

a következő keretből állitják össze a 

végleges csapatot: David, Bürger, 

Albu, Vintila, Juhász, Rafinszki, 

Demetrovics, Szaniszló, Bindea, Bodoa, 

Kovács, Lengher, Va cov Petea, Do- 

bay. 

ORSZAGOS BIRKOZOBAJNOKSÁG
 

TIMISOARÁN 

Románia birkozó szövetsége má
jus 9-én 

Timisoarán megrendezi az ország
os bir- 

kozóbajnoki versenyeket. A versenyen 

valamelyik afiliált egyesülethez tartozó 

amatörbirkozók vehetnek részt. A küz- 

delmeket öt sulycsoportban bonyolitj
ák le 

és a mérlegelés május 9-én a timis
oarai 

megy végbe, A névszerinti és suly
csoport 

megjelöléssel ellátott nevezéseket legké- 

sőbb május 4-ig kell a szövetség cimére: 

Timisoara I, Regele Ferdinand-ut 3 s
zám 

alá beküldeni, A nevezési dij személyen- 

kint tiz lei. Az egyes sulycsoportok gy
őz- 

tesei arany-, ezüst- és bronzérmeket kap
- 

nak. 

MAGYAR REKORDOK 

A NEMZETKÖZI USZOVERSENYEN
 

Bécsben nemzetközi uszóverseny volt, 

amelyen Csik és Lengyel nagyszerü 

magyar rekordokat usztak. A 100 méteres 

hátuszásban Lengyel 1 p. 10.8 mp. idővel 

uj magyar rekordot ért el és megsze
rezte 

a győzelmet. A második helyre került 

Baderle 1 p. 1I12 mp. idővel, csehszloz 

k rekordot ért el, A 100 méteres mell- 

uszásban Csik 2 p, 41.5 mp. idővel állitot- 

nem nevető, hanem rettegő harmadik 

ként a megijedt polgári tömeg, amely 

határozatlanságában nem tudta, mer- 

re forduljon. De nem is volt meg leg- 

többjükben a bátorság, hogy nyilt, ha- 

tározott lépést tegyenek jobb, vagy 

bal felé. 

A nmásnap reggeli lapok közölték, 

hogy atmenetileg az eddigi elnök ma- 

nökévé a jelenlegi belügyminisztert 

nevezte ki. A rendőrség rengeteg ké- 

ket és komununistát tartóztatott le. A 

repülőgépnek és a merénylőknek 

azonban nem volt semmi nyoma. 

Koronzew Mihály mérnök 

zatta az összes reggeli lapokat. Elol 

vasia valamennyit, aztán odaszólt tár- 

sához. Kar! Hans Lettowhoz. 

A Sobasem foglalkoztanm politiká- 

val, - mondotta - te tudod legjob- 

ban, Lettow, mindig csak dolgoztam, 

leavatkozni ebbe a káoszba. Tudod, 

Lettow: 

teremteni, 

módomban is van rendet 

Csendet!... 
A két fér összenézett 

ta fel az uj magyar rekordot, mig a 100 

meghoz 

szeretnék rendet és csendet 

Helvillant a hatalmas német szeme. 

Tfe, Mihály, - szólt fojtottan - 
és csendet 

teremteni. Főként csendet, Mihály. 

hosszan, 

mint akak pontosan ismerik egymás 

méteres gyorsuszásban Csik 59.9 mp, idő- 

vel győzött. A 400 méteres gyorsuszás 

győztese Gróf magyar lett, mig a máso- 

dik helyre Lengyel magyar került. A mér- 

kőzésen a magyar uszók igazolták, hogy 

nagyszerü formában vannak. 
. 

Az ANGOL LIGACSAPAT 
GYŐZELME 

Nagyszerü ernedményt ért el Párisban 

a londoni Charlton, amely Franciaország 
válogatottjával játszott. Az amgol liga- 
csapat határtalan lelkesedéssel játszott 
és 5:2 (2:2) arányban győzött. 

KET NÉMET PILÓTA 
BRAVURJA 

Berlinből jelentik, hogy két német piló- 
ta megdöntötte a vitorlázó repügőgépek 
távrepülési rekordját, mert egyfolytában 
kétezáz kilómétert repültek, mig az eddigi 
rekord 188 kilóméter volt. 

UJ EURÓPA-REKORD 

Az amszterdami uszóversenyen Wall- 
perg Julie holland uszónő a 200 méteres 
melluszásban 3 p. 00.4 mp. idővel győzött. 
Ideje egyenlő a japán Mayehata világres 
kordjával és egyuttal uj Európa-rekord. 

- Amint látod, mások nem nagyom 

vigyáznak. 
- Ifgen... igen. De előbb mégis 

tudni kéne: kik voltak? Kik tervez- 
ték! Kik csinálták: 

Cigarettára gyujtottak mind a kel- 
ten. Lettow felállt, végigsétált néhány- 

szor a szobán. 
- Ujtána kellene nézni - mondta 

- neked, vagy nekem, vagy mind- 

kettőnknek. És megtudni az igazat. 

Koronzew átlapozta szórakozottan 

a „Rohamot", a kékek vezérorgánu- 
mát, a hivatalos pártlapot, amelyet 
még hozzá kék papinra is nyomtak. A 
hivatalos izü közlemények között pár- 
soros konmünikét olvasott. 

„Toborzégyülés a VI. krrületben. 
Ez volt a cim, aztán néhány sor ar 

tól hogy a Vronski-utcai párthely: 

ségben este kilenkor toborzói gyülést 

golt. Már a rendkivüli kiadásokból főként az alkotás gyönyöréért, de otlani nemzeti kornmunista 

meg lehetett állapatan, hogy a köz most.. most pokoli kedvem volna be- e
 

Nézte egy ideig a kis hirt, aztán 

felemelkedett. 

Ide elmegyek ma esle - mondta 

nyugtalanul. De még előbb felhiv. 

Liominist, hogy tartson velem. Ő u 

is nagy kék. Nem árt, ha vele 

Es én! kérdezte LettowW. 

Te maradj ma itthon. Tudod 

most már sohasem hagyhatjuk 

ső jobboldali kékek és a kommu- gondolatát is. dMül a házat. Főként a laborator umot. 

nisták élethalál harcán keresztül le - Igazad van, Lettow, - mormog - Jó, - felelfe a német ittn 

hetett csak megitélmi. A két elkesere- ta végül Koronzew. De vigyáz
ni kell. maradok. 

delt tábor között balanszirozott ezuttall Nagyon vigyázni. 
Wolyt. köv.) 



Rádalió 
SZERDA, APRILIS 14 

BUCURESTI 

A reggeli müsor közvetitése, 
18: Lemezek. 
18.25: Sporthirek, 

: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

6.30.: 

5: Spanyol zene. 

: Jarosevici Gheorghe cselló és Ra- 
dulesek M. zongoramüvész hangversenye. 

22.10: Marinescu-Moreanu Mária dal- és 
áriaest, 

22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST L 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek, 11.20 és 11,45: Felolvasá- 

sok. 13,05: A rádió szalónzenekara. 13.30: 
Hirek, 14,30. Katonazene. 15.40: Hirek. 
1715: A rádió diákfélórája, 17,.45: Hirek. 
18: Előadás. 18,25: Zongorajáték. 19. Elő- 
adás, 20.30: Sybill cimü opera előadása. 
21.30. Hirek, 23.10: Hirek. 24.10: Hanele 
mezek. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II 19: Cigányzenekar mu- 
zsikál. 19.85.: Olasz nyelvoktatás 20,30: 

hegedümüvésznő és Pjatigorszkij cselló- 
müvésszel 23.20: Katonazene, 

BELGRAD. 19: Népdalok. 
MILANÓ. 22: Operaelőadás 

RÓMA. 22: Szimónikus hangverseny. 
23.20: Vegyes zene 24.15: Tánczene. 

VARSÓ. 19.25: Könnyü lemezek. 
Lemezek. 22: Zongorajáték, 2. 

20,20: 

2.45: Vonós- 
négyes, 23,25: Tánczene. 

Előadás. 21: Hanglemezek. 22.85: Jazz: 
zene, 

BEOS. 20,85. A szimfónikusok Morini 

CSÜTÖRTÖK, APRILIS 15 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
18.25: Sporthirek, 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

18: Müvészlemezek, 
19.10: Szórakoztató zene. 

20.30: Ének. 
21.15: A filharmónikusok hangversenye, 
28: Lemezek. : 

BUDAPEST I 7.45: Torna, utána leme- 
zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 

18.05: Cigányzenekar muzsikál. 18,80: Hi- 
rek, 1430: Gordonka. 15: Zongorajáték. 
1745: Előadás. 18: Szőlészeti tanácsadó. 
18.30: Ének. 19: Csevegés. 19,30: A rádió 

szalónzenekara, 20.05: Ifj. Horthy István 
előadása. 20.50: Anna és Timár 

Józset előadóestje. 21.30: Hir 
gányzenekar muzsikál, Kubá 
énekel 22.553: Az operaház ta, 
kult zenekar hangversenye. 
band, 1,05: Hirekk 

BUDAPEST II. 18: Előadá. 
gol nyelvoktatás. 20: Előadás 
zekkel. 20,50: Szmirnov Szerg 
kazenekara játszik. 22: Hangl 

BECS. 18.10: Kamaraéne 
Opera. 28.20: Könnyü zene, 

BELGRAD, 1920. Lemezek. 
dalok. 21,40: A rádiózenekar, 22, 
áriák. 23.20: Népdalok, 

gedüjáték. 24.15: Tánczene, 

RÓMA. 22: Operaelőadás. 

VARSÓ 19,25: Könnyü leme 

Ária: és dalest. 21: 

Schrammelzene, 23.40.: 

Apróhirdetéseke! felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4. II kerület: Tamás-iratik, Piaja Badea 
Cártan Kardos-tafik, Miata Traian (szerb templom mellett) 

Grósz-irafik, Calea Derobantilor 2. - Harmadik kerület: 

e felvese egyvéltk ület Maet 
üntl - Négrády-tafik. Tivoli-mozi mellet! - Olari 

Piaja Dragalina 6 - Vittek-iratik, Bulev. Carol 54 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölhefi. Ilyen hirde 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lel 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 18lei 

egolosobb hirderés en ahe vari 

aAlkalmazás 
zzan 

Joebb házvezetőnő 
kisebb családhoz kerestetik. III., 
Plevnei 8, I em. jobbra. 

Piata 

(992) 

Gyermekszerető házvezetőnő 
rendes, tiszta, megbizható, kis háztartás 

vezetésére, kerestetik, Cim a kiadóban. 
(476) 

Ha szép alar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Hangszerész 
és asztalossegéd felvétetik, A. Braun, 1i- 
misoara I., Str. E. de Savoya 10, 

Keresünk gyakorlott tisztviselőt 

vagy tisztviselőnőt román nyelvtudással. 

Ajánlatokat igények és gyakorlat megje- 
lölésével „Agilis" jeligére Rudolf Mosse 
S. S. Timisoara, Stir. Mercy 1. kérünk. 

(508) 

(511) 

2 ircdahelyiség 

május l-re kiadó a Banater Tagblatt épü- 
tében, szemben a törvényszékkel. I., Str. 

General Doda 3. 

Bérbeadó 
2 szobás utcai helyiség irodának, rendelőz 
nek, szalónnak, müteremnek. Fárber-ház- 
ban, Bulev. Reg. Ferdinand 4. Felvilágo- 
sitást nyujt Dr. Kun Ferenc ügyvédi iro- 
dája, ugyanott. Telefon 1231. (492) 

(475) 

Butcrozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal, 

május 14től kiadó, Megtekinthető 12-14 

óra közö im a (512) 

Adás-vétel 
.......... 

Eladó 
kitünő állapotban, finom szövetü kék fér- 
firuha, 900 leiért, barna férfiruha 800 lei- 
ért, karcsu, magas termetre. II., Sir. 
Titu Maiorescu 11. Megtekinthető délelőti 

10 órától lag. (197) 

Most érkeztek 
csodaszép török perzsaszőnyegek, beltöldi, 
keleti perzsák, valódi antik ezüstök, bril- 
liánsékszerek, complett antik szalón vit- 
rinnel, alkalmi vételben kaphatók. 

nél (553) 

Irégen 
jókarban, eladó. Hitelszövetkezet, I, Ca- megvételre keresek. Cimeket „Jókarban" 

12) jeligére a kiadóba kérek, ruso 3, II. emelet. 

gyorsab eredmény 

Gyermekkocsit 

(509) 

a o iréshe sjánlatot kell beküldeni a kiadóni 

Téli meneirend. 
Vonatok indulasa. Timisoaára-Domnlta Vonatok erkezese. limisoara-Uomnnna 

Elena-állomásról Elena-állomásra 

Bucurestibe gyorsvoat 7.45 Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestibe rapidvonat 12.26 Bucurestiből gyorsvonat 7.28 

Bucurestibe gyorsvonat 2210 Bucurestiből rapidv. 19.17 
Turnu Severinre személyvonat 18.30 Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesre motorvonat 4.20 Caransebesről motorvonat 6.50 
Caransebesre motorvonat 10.30 Caransebesről személyvonat 9.57 

Caransebesre személyvonat 18.110 Caransebesről motorvonat 13.23 

Lugoj motor 7.30 Lugoj motor 11.13 
Jimbolára személyvonat 130 Lugoiról motorvonat 1959 
Jimboliára személyvonat 7.55 Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliára személyvonat 13.40 Jimboliáról személyvonat 10.05 
Jimboliára személyvonat 1835 Jimboliáról Szimplon 12.15 
Jimboliára Szimplon 1928 Jimboliáról személyvonat 1735 
Buziasra motorvonat 5.55 Jimboliáról személyvonat 21.45 
Buziasra motorvonat 13.25 Buziásról motorvonat 7.52 
Buziasra motorvonat 18.30 Buziásról motorvonat 15.57 
Crucenire motorvonat 822 Buziásról motorvonat 21.57 

Crucenire motorvonat 1845 Gruceniről személyvonat 640 
Crucenire személyvonat 18.02 Cruceniről motorvenat 12.28 

Resitára személyvonat (Versecre Cruceniről motorvonat 
és Oravitára) 7.57 Resitáról személyvonat (Oravitáról 

Resitára motorvonat (Oravitára) Háse Báziásról) 717 
Besitára motorvonat 1427 Resitáról motorvonat I41 
Resitára személyvonat (Oravitára Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 
és Versecre) 1933 Resitáról személyvonat (Oravitáról 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 és Versecről) 212 
stamorara motorvonat 532 Berzoviáról móotorvonat (Oravitáról) 11.08] 
Stámorára motorvonat 10.26 Stamoráról motorvonat 8.42 
Báziásra ezemélyvonat 19.6 Versecről személyvonat 12.06 

Stamorára motorvonat 1632 Stamoráról motorvonat 14.20 
Versecre személyvonat 757 Stamoráról motorvonat 19.11 

Báziásról személyvonat 7.17 
Versecre személyvonat 19.33 V ől szemelyvonat 2123 
Aradra Oradeáig motorvonat 041 ereeeről szernéls 
Aradra személyvonat 522 Aradról motorvonat 1.18 

... 45 Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 
Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 Aradról motorvonat 9.55 

torvonat 10.25 ' 
Aradra mo / Aradról motorvonat (Budapestről 
Aadra Oradeáiz sz. v. (Budapestre , személyvonat) 1145 

gyorevonat) 1229 Aradról Oradea felől személyvonat 18.20 
Aradra molorvonal.l.. 430 Aradról motorvonat 1587 
Aradra motorvonat (Budapestre sze: ,Aradról Oradea felől sz. v, (Buda- 
mélyvonat) . lo2 pestről gyorsvonat) 17.19 

Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 
Aradra motorvonat 21.59 Aradról személyvonat öndenestről 
Oradeára gyorsvonat és Budapestre Rapid) 22.48 

személyvonat Aradon át 8.1 Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 
Valcanira motorvonat 800 Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcanira motorvonat 13.35 Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcanira személyvonat 17.20 Valcaniról motorvonat 19.55 
Cenadra motorvonat 8.38 Cenadról személyvonat 7.40 
Cenadra motorvonat 14.00 Cenadról motorvonat 12.42 
Cenadra személyvonat 1804 Cenadról motorvonat 19.38 
Banlocra motorvonat 15.09 Banlocra motorvonat 15.08 
Rischiára motorvonat 430 Rischiáról motorvonat 5.55 
Radnára motorvonat 6.05 Radnáról motorvonat 7.42 
Radnára motorvonat 945 Radnáról motorvonat 12.28 
Radnára motorvonat 18.10 Radnáról motorvonat 16.08 
Radnára motorvonat 1330 Radnáról motorvonat 19.58 
larmata személyvonat 18.01 Iarmata személyvonat z05 
Tlarmata motor 16. 39] Iarmata motor 17.28 

Ügynök 
tömegcikk eladását vállalja vi 
veleket „Leépített tisztviselő" j 
kiadóba, 

Soffőr 

megbizható, rendes, állást keres 
II, Str. Inacentiu Klein 12. 

Gépész-lakatos 
hosszu bizonyitványokkal, 
Cim a kiadóban. 

ál 

Forditó-irodár 
E, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcs 
talom kérvények, kereskedelmi levelel 
tödések, bizonyitványok stb. kifo; 
Eorditását, illetve leirását román, 

német, francia, angol, olasz, szerb. c 
orosz nyelven 

N. MAGDU 
Eoman nyelv és gyorsirástanár, Buedr 

Mmimisoara város volt első fordi 

Béelyeggyüjteményeket, 

valamint tömegbélyegeket vásároi 
papirkereskedés, Timisoara I. 

Megvételre keresünk 

40-50 HP motort malomhaijtásra, 
képes állapotban. Ajánlatokat 1 
Moara pe apa, Socodor, judetul Ai 

Modern 
uj diófaháló eladó, rdiel egóze 
talos, IV., Str. Cameliei 30, a das 
mos végállomásnal, 

Rádiót 
2 plus 1, vagy 3 plus 1 lámpást c: 

dern tipust, jókarban lévőt, 
keresek. Cimeket „Rádió" je 
adóba kérek. 

Haláleset miatt 

elcserélnék 1 cca 35 kat. hold k 
parcellázott ingatlant, megfelel 
városi objektummal. Cim a ki 

önféle 

Nyomatoit a Hunyadnyemdz kö rjorgógépén Timisoara 7 Piaja Lenau 3 


